



Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

Valladolid - VIERNES, 10 de ABRIL 1953

Ep.º IV-Año XXIII-N.º 4.535 - Precio: 70 cts.

Del hechizo de los ojos y del magnetismo de la voz del ministro de Hacienda inglés puede depender la suerte del Gobierno. Los laboristas también confían en su "vedette" económica. El temido "Día del Presupuesto" se acerca

LONDRES.—(Crónica de nuestro corresponsal, GUY BUENO.) Cuando entre impuestos y su peripetias el inglés corre el riesgo de tener que dar al Estado noventa y cinco pesetas sobre cada cien pesetas de ingresos, o más exactamente, diecinueve chelines y seis peniques sobre cada libra "no ganada"; es decir, no obtenida con el sudor de la propia frente, sino con el sudor de la frente del Papa o de algún tío de América, es evidente que no basta ser un ministro de Hacienda más o menos inspirado y afortunado para ganarse las simpatías de los sufridos contribuyentes. Hay que ser, además, fotogénico como Clark Gable y fonogénico como Frank Sinatra. Con el corazón atenazado por la incertidumbre y la emoción, el Partido Conservador espera ahora las próximas

exhibiciones de Mr. Butler, ministro de Hacienda, ante los tomavistas de la televisión, pues del magnetismo de su voz y del hechizo de sus ojos puede depender la suerte gubernamental. Por su lado, los laboristas cifran todas sus esperanzas en la "vedette" económica del Partido, Mr. Hugh Gaitskell, quien penetrará a su vez, veinticuatro horas después de Mr. Butler, en cuatro millones de hogares británicos, por medio del tubo catódico, con objeto de convencerlos de que los conservadores son malas amas de casa, mientras los socialistas son perfectos administradores. Aclararé que estamos en vísperas del temido "Día del Presupuesto"—el 14 de abril, fecha en que se reúne la Cámara después de las vacaciones de Pascua—, cuando toda la nación

vive momentos de terrible angustia y de esperanzada ilusión, alternantes como los chaparrones y los breves instantes de sol típicos del mes, en espera de que se pronuncie el oráculo del número 12 de Downing Street sobre los males económicos del país y la medicina que piensan administrar. Añadiré que este año la terrible incógnita respecto de las repercusiones que la ofensiva de paz rusa pueda tener en el terreno económico y financiero, ha convertido la esperanza de los ingleses en martirio semejante al padecido por San Lorenzo. En efecto, los meros rumores de paz han producido bajones espectaculares en ciertos valores de la Bolsa de Londres—particularmente en lo que afecta a las fábricas de armamentos y de munición, como la Vickers o la Rolls Royce—, mientras que el anunciado (e inesperado) déficit de 436 millones de libras en el presupuesto en curso, ha provocado la caída de la esterlina a 2,81 1/4 dólares. La gente se pregunta ahora: "Si el mero vuelo de la paloma blanca produjo semejante catástrofe, ¿qué sucederá cuando se pose efectivamente sobre las ramas del árbol del Universo?" La única satisfacción de los pobres contribuyentes es pensar en que, acaso, la temida crisis económica presente produzca una eventual reducción de los impuestos, es decir, que ante el problema de tener que encontrar nuevos mercados para la producción de la isla, Mr. Butler se decida a dejarlos más dinero en el bolsillo al estirar.

Pero no hay ocupación más ingrata—y peligrosa—que la del profeta. Dejémoslos, pues, del mañana y detengámonos en el hoy. ¿Cómo están ahora las cosas en la isla? El año pasado, Mr. Butler anunció que su presupuesto preveía un balance interior favorable de 510 millones de libras. Hoy, resulta que se ha equivocado, que tan sólo 88 millones figuran en la columna del haber y que 422 millones se evaporaron en imprevistos. Estos ochenta y ocho millones tienen mal aspecto frente a los 635.831.549.720 y 366 millones de los cinco ejercicios financieros precedentes laboristas. Acaso más grave que la cifra misma es el hecho de que en 1952, lo que a su vez indica que aumentó el paro. Ahora bien; frente a tan sombrío panorama económico interior, no encontramos, por otra parte, con que el déficit de 400 millones de libras en el balance exterior del año pasado se ha convertido este año en un superávit de 300 millones. Desgraciadamente, no todo lo que reluce es oro. En efecto, en estos 300 millones se incluyen los 120 millones de la ayuda militar americana; en lugar de los 450 millones invertidos en reservas estratégicas durante el año pasado, no sólo dejó de almacenarse ahora el Gobierno nuevos "stocks", sino que, por el contrario, usó cien millones de las reservas existentes; en fin, también hay que reconocer que mientras el año pasado la tendencia de los mercados mundiales costó quinientos millones a esta isla (importaciones más caras que exportaciones), la tendencia de este año (opuesta a la precedente) redundó en un beneficio de unos trescientos millones. Así y todo, sin embargo, la mejoría del balance exterior inglés, sin ser tan espectacular y sensacional como lo indica la propaganda conservadora, es de unos doscientos ochenta millones de libras efectivas, mejoría que no ha logrado, por cierto, elevar el nivel de la reserva oro—más bajo ahora que en octubre de 1951—, ni equilibrar, por otra parte, el pasivo de la balanza de ingresos y gastos interior.

En Tordesillas se celebró ayer la I Asamblea Comarcal de Falange

"Tenemos que conseguir que nuestra Revolución, en lo económico y en lo social, sea un hecho", dijo el jefe provincial



La presidencia del acto, cantando el "Cara al Sol" al final.

A las nueve de la mañana de ayer comenzó en la Casa Sindical de Tordesillas la Asamblea Comarcal de Falange, a la que asistieron todos los jefes locales del partido de Tordesillas. Presidieron las tareas los inspectores, camaradas Salamanca y Barrio, y los asambleístas dedicados la mañana a estudiar y formular las conclusiones de la Asamblea.

A las cuatro de la tarde llegó el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Muñoz Calero, acompañado del subjefe provincial y consejeros provinciales.

Fueron recibidos por los inspectores indicados, el alcalde y jefe local y otras autoridades locales, e inmediatamente pasaron al salón de actos de la Casa Sindical, donde previas unas palabras del jefe provincial, que indicó la forma en que se habían de desarrollar los planes de la Asamblea Comarcal, el inspector, camarada Salamanca, dió lectura a las conclusiones, que fueron aprobadas, después de aceptarse algunas enmiendas de camaradas que representaban a los pueblos del partido y para estimular algunos consejeros provinciales.

Al finalizar la lectura, discusión y aprobación de las conclusiones, el camarada Muñoz Calero dijo que con la aprobación de las conclusiones terminaba la primera Asamblea Comarcal de la provincia, que sirve para poner en contacto a los camaradas del partido y para estimular algunos consejeros provinciales.

Por encima de los momentos que nos depare la Historia—dijo el camarada Muñoz Calero—, fáciles o difíciles, tenemos que hacer una meditación sobre lo que es ser falangista. Nuestra Revolución, apostolista en lo económico y lo social, con la colaboración y el esfuerzo de todos, tenemos que conseguir que sea un hecho. Si no logramos ver realizada la meta de nuestra Revolución, al menos debemos hacer que la vean hecha realidad los camaradas que hoy forman el Frente de Juventudes.

Queremos la hermandad de todos los españoles—continuó diciendo el camarada Muñoz Calero—, exterminando a los caciques, a los usureros, al capitalismo sin entrañas, y debemos pretender nacionalizar el crédito y hacer la empresa Nacional-sindicalista posible para que todos los que trabajan tengan participación en sus beneficios. Haciendo realidad esta justicia, haremos que en todos los hogares reine la alegría y no falte ni pan ni la tumbra.

Continuó diciendo que había que conducir a España por los caminos de grandeza que todos deseamos, y que los únicos capacitados para ello son los hombres que visten la camisa azul. Para ello hay que tener fe en el Caudillo y Jefe Nacional que nos dirige, y no debemos regatearle sacrificio ni esfuerzo para que la Falange alcance sus metas anheladas.

Estas conclusiones aquí aprobadas—añadió—, al igual que las que se aprueben en las Asambleas comarcales sucesivas y en la provincial que se celebrará en los primeros días de julio en Valladolid, serán elevadas a los mandos nacionales para tratar de conseguir nuestras aspiraciones.

Terminó el camarada Muñoz Calero diciendo que todos debemos la más exacta adhesión al hombre que dirige los destinos de España.

Puso fin a sus palabras con gritos de "Viva Franco!" y "¡Arriba España!", que fueron contestados con gran entusiasmo. Finalmente se cantó el "Cara al Sol".

NO MAS POSESIONES del SHA PARA LOS CAMPEÑINOS Por haberse quejado Mussadeq

Teherán, 9.—El Sha de Persia ha tenido que abandonar temporalmente su plan de distribuir sus posesiones entre los campesinos porque el jefe del Gobierno, Mussadeq, se ha quejado de ello al manifestar que crearía dificultades entre los grandes terratenientes, uno de los cuales es el mismo, según manifestaciones hechas por el ministro de la Corte, Hussein Alá. «Su Majestad—declaró— se ve obligado, al menos por ahora, a abandonar su plan, a pesar de ser un arma eficaz contra el comunismo, porque no quiere tener ninguna controversia con el primer ministro.» Negó el ministro de la Corte haya participado en una conjura contra la vida de Mussadeq.

El Parlamento no pudo reunirse esta mañana tampoco por falta de quorum. Cuando se reúna, el jefe del Gobierno insistirá en que apruebe el informe de una comisión que ha estado estudiando la limitación de las facultades del Sha.—Efe.

Yugoslavia construye un ciclotrón

Londres, 9.—Yugoslavia ha comenzado la construcción del primer ciclotrón, aparato empleado en el estudio de la energía atómica, según informa la agencia Tajung.—Efe.

Ayer presentó sus credenciales a FRANCO el nuevo embajador de Estados Unidos Posteriormente también lo hizo el ministro de Siria Entrega al Caudillo de la más alta condecoración militar china



MADRID.—Su Excelencia el Jefe del Estado durante el acto de presentación de cartas credenciales del nuevo embajador de los Estados Unidos. (Foto Cifra Gráfica.)

Madrid, 9.—A mediodía de hoy tuvo lugar en el Palacio de Oriente la ceremonia de presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado del nuevo embajador extraordinario y plenipotenciario de los Estados Unidos en España, excelentísimo señor James C. Clement Dunn. El acto se celebró a las doce.

Como de costumbre, el representante de los Estados Unidos llegó a Palacio en carroza, escoltada por el escuadrón de la guardia mora, penetrando por

la Plaza de la Armería, en donde le fueron rendidos honores por fuerzas del Regimiento de la guardia de Su Excelencia, mientras la Banda militar interpretaba el himno nacional de los Estados Unidos.

Al pie de la escalera de honor el embajador fue recibido por el alto personal de la Casa Civil y jefes de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. El señor Clement Dunn llegó a Palacio con el personal de su Embajada.

(Pasa a la página quinta)

Los afiliados y votantes del partido comunista francés no han disminuido El regreso de Thorez de Moscú servirá para "galvanizar" a los militantes base del mismo Sin embargo las huelgas y movimientos de protesta han sido un fracaso

PARIS. (Crónica de nuestro corresponsal, ALFONSO SILVA MARIN.) Un amigo mio español, que ha pasado recientemente por París, especialista en problemas políticos o sociales y bien informado en la actualidad francesa, me hablaba en la terraza del "Café de la Paix", en tanto veíamos pasar la densa circulación, de la crisis del Partido Comunista, así como de la merma de influencia de la sindical C. G. T. entre los trabajadores.

Según este amigo mio, las posiciones antagónicas de los dos clanes Duclos-Lacour, Billoux-Mauvais, que se enfrentan en el seno del buró político y que tienden, cada uno de ellos, a alzarse con la dirección efectiva del partido, han debilitado la influencia del mismo ante los afiliados y ante las "masas" que votan a los comunistas en todas las elecciones; y los golpes represivos del Gobierno contra las organizaciones y dirigentes de la sección francesa del bolchevismo ruso habían contribuido, y poderosamente, a mermar su prestigio porque aquellos habían colocado a los cuadros de dirección del partido en situación de desorientación, repercutiendo ésta en la profundidad y agilidad de maniobra de dichos cuadros ante los militantes y ante los franceses en general.

En cuanto a la C. G. T. Sindical, que como es sabido, está fuertemente dirigida y controlada por el Partido Comunista, mi amigo sostenía que su curva de influencia entre los trabajadores está en declive acentuado. En apoyo de su aserto me decía que las detenciones recientes de algunos de sus "capitostes" y los registros de varios de sus domicilios sindicales habían provocado el desconcierto y el pánico entre aquéllos, dando lugar a que las consignas del Comité Confederado de la C. G. T., invitando a los trabajadores a movimientos masivos, concretados en huelgas parciales y en manifestaciones en los lugares de trabajo para protestar contra las detenciones y registros, habían sido obedecidas muy parcialmente, con falta de entusiasmo, y habían supuesto un grave fracaso político-sindical para la citada organización y para sus directivos.

Indudablemente los argumentos expuestos por mi amigo eran, y son, de gran valor, y los hechos citados por él, ciertos, pero, sin intentar "llevar agua al molino comunista", yo he de decir que, rigurosamente, no es cierto que ni el Partido Comunista ni la Confederación General de Trabajo (comunista) hayan perdido influencia ante sus afiliados, ni ante los trabajadores, ni ante los votantes comunistas, así como tampoco que aquél haya perdido la dirección de las masas por falta de capacidad de maniobra.

No hace mucho, en varias crónicas que dediqué al "fenómeno" comunista en Francia y a presentar el partido por dentro, dije que de los cinco millones de electores franceses que dan sus votos al Partido Comunista en casi todas las elecciones, la casi totalidad—exceptuando a los afiliados, unos 600.000 en toda Francia—no son comunistas y votan en tal sentido por razones de rencor o de insatisfacción social, que no tienen nada que ver con el programa político total del comunismo francés. Este hecho continúa produciéndose a pesar de todas las "depuraciones" llevadas a cabo en el seno del Comité Central, a pesar de todas las luchas interiores para hacerse con la dirección, a pesar de las fluctuaciones "ideológicas" que se reflejan en la confección, por el "buró" político, de la "línea de acción".

Ciertamente, la expulsión de Marty—"héroe" prefabricado del Mar Negro, "carnicero de Albacete"—provocó estupor en varios militantes comunistas, pero solamente entre aquellos li-

Estados Unidos promete a Adenauer el perdón de varios criminales de guerra

Washington, 9.—En fuentes autorizadas se dice que Estados Unidos ha prometido al canciller alemán Adenauer considerar la concesión del perdón a algunos de los 300 criminales de guerra nazis que todavía se encuentran en poder de las autoridades norteamericanas.—Efe.

La futura Cámara italiana tendrá 16 diputados más

La máxima atención política está puesta en el panorama electoral

ROMA.—(Crónica de nuestro corresponsal, LUIS DE LA BARRA.) Dieciséis diputados más tendrá la futura Cámara italiana. Es decir, en vez de los 574 diputados que hasta ahora se sentaban en los escaños del Palacio Montecitorio, la próxima Legislatura estará integrada por 590 parlamentarios. Esta pequeña alteración numérica se ha motivado por el aumento de la población, de acuerdo con los datos del último censo. El número de senadores permanecerá, en cambio, invariable; es decir, 237.

A diferencia del Estatuto Albertino, la vigente Constitución republicana determina que los senadores y diputados conserven la inmunidad y las dietas parlamentarias hasta el momento de la formación oficial de las nuevas Cámaras. Ello quiere decir que los actuales diputados y senadores mantienen sus prerrogativas y emolumentos hasta el 25 de junio, fecha en que constituirán oficialmente los dos ramos del Parlamento que sean elegidos el día 7 de dicho mes. Si por razones de extrema necesidad o urgencia el Gobierno promulga mientras tanto un Decreto-Ley, entonces, en el plazo de cinco días, las Cámaras, aunque estén disueltas, deben reunirse para convalidar dicho texto legal.

Por cuanto concierne a la suerte de los proyectos y de la propuesta de ley que se hallaban pendientes de deliberación, los presidentes de la Cámara de Diputados y del Senado, visto que no hay precedentes, han acordado que sean considerados válidos para la nueva Legislatura los proyectos y los proyectos de ley que han obtenido ya la aprobación de uno de los dos ramos del Parlamento, mientras que quedan caducados, cualquiera que sea el momento de discusión en que se encontraban, aquellos otros textos sobre los que no concurre esta circunstancia. Naturalmente, como esta decisión no está sancionada por ninguna Asamblea legislativa ni por ningún texto legal ni por ningún reglamento, podrá no ser respetada por las nuevas Cámaras si así lo estiman convenientemente, aunque no creo que ello suceda. En su consecuencia, los proyectos de ley que se refieren a la represión de la actividad subversiva de los partidos extremistas. En estas mismas circunstancias se encuentran también la nueva Ordenación Sindical, el proyecto de ley de reforma de la enseñanza, y los proyectos de ley sobre la ineligibilidad parlamentaria de diferentes categorías de antiguos fascistas, el proyecto de ley por la Cámara de Diputados, y los leyes sobre el referéndum constitucional y la abolición de la prostitución, que han merecido la aprobación del Senado.

Por otra parte, según los reglamentos de la Cámara de Diputados y del Senado, si un proyecto de ley es aprobado por uno cualquiera de los dos ramos del Parlamento, la Asamblea que lo examina en segunda lectura puede deliberar solamente sobre las modificaciones introducidas. Por lo tanto, lo que falta por saber es si para los proyectos y las propuestas de ley que han obtenido la aprobación de uno de los dos ramos del Parlamento, los nuevos Gabinetes se van a considerar obligados a respetar esta norma. Desde luego, se interpreta unánimemente que el Gobierno siempre puede volver a presentar a la deliberación de las Cámaras aquellos proyectos de ley sobre los cuales venga declarada su caducidad y asimismo retirar los proyectos de ley que crea oportuno, aunque hayan recibido ya la aprobación de uno de los dos Asambleas parlamentarias.

En torno a esta complicada casuística, provocada por la simultánea y jurídica no prevista disolución del Senado y del Congreso, gira el problema de la atención de los círculos políticos. Aunque para decir verdad la atención máxima de los comentaristas se dirige hacia los pormenores del definitivo panorama electoral, con sus complicados juegos de coaliciones y candidaturas. Pero sobre este tema hay tela cortada como para vestir a un regimiento. Por eso lo dejamos para otra ocasión.

Mayer asegura que no fue a EE. UU. a pedir limosna

El Havre (Francia), 9.—El primer ministro, René Mayer, al regresar anoche de sus conferencias con los Gobiernos norteamericanos y canadienses, advirtió a la nación que no debía preguntarse si volvió con las manos llenas o vacías.

"Las conversaciones produjeron los resultados que yo, personalmente, esperaba—dijo Mayer en un informe leído a los periodistas a bordo del "Ile de France"—. No creo que el país deba estar desilusionado. No fuimos allí a pedir limosna, así que no se nos debe preguntar si hemos vuelto con algo en la mano.—Efe.

Venezuela adopta el calificativo de República

Caracas (Venezuela), 9.—La Asamblea Constituyente Nacional ha aprobado una resolución por la que se cambia el nombre de Estados Unidos de Venezuela por el de República de Venezuela.—Efe.

THOREZ regresa a Francia

Helstede (Alemania), 9.—El jefe comunista francés, Maurice Thorez, ha atravesado el etelón de acero en tren, de regreso a Francia. Thorez ha permanecido treinta meses en la U. R. S. S., según la versión oficial, para someterse a tratamiento. «Se restableció» inmediatamente después de la muerte de Stalin.—Efe.

HOY

EL SANTO JEFATURA DEL DIA PROVINCIAL

San Ezequiel, profeta



En el año 553 antes de Jesucristo comenzó a profetizar San Ezequiel...

El tema de los dineros es siempre vidioso. Levanta ranchos con suma facilidad...

HERRIN DE CAMPOS está sediento y a un paso de agua fresca y abundante. Una especie de Tántalo...

PALAZUELO DE VEDIJA presenta dos problemas, de los cuales uno es de ingente solución...

MELGAR DE ARRIBA crece como la espuma. Como hasta ahora no se ha podido conseguir...

CUPON DE LOS CIEGOS Premiado con 50 pesetas Núm. 651

Farmacias de guardia TURNO DEL 4 AL 10 DEL ACTUAL

Parte meteorológico Datos meteorológicos registrados desde las 19 horas del día 8...

TELÉFONOS PARA CASOS URGENTES BOMBEROS 1222 CASA SOCORRO 2000 POLICIA 1601

VALLADOLID

Si, amigos: el tiempo está loco, y lo peor de su locura es que nos está largando cada ola de frío...

Y todo porque el tiempo está loco. Si hoy hace calor, mañana sopla un viento como para mover una escuadra...

De espectáculos: Se estrenó ayer una película española en el Teatro Pradera...

De arte: Con buen éxito se celebró ayer la apertura de la exposición del pintor Guillot Carratalá...

Instituto Nacional "Niñez de Arce" ARONO DE MATRICULA Las alumnas de enseñanza oficial...

JEFATURA PROVINCIAL

El jefe provincial del Movimiento ha recibido en el día de ayer las siguientes visitas: Don Francisco Álvarez Martín...

Sindicato Provincial de Actividades Diversas SUBGRUPO DELINEANTES

Teniendo lugar el próximo día 19 en Bilbao la I Asamblea Nacional de Delineantes...

RADIO FALANGE SOBREMESA

13.30: Sintonía y apertura. 13.35: Información nacional. 13.45: Noticiero extranjero...

NOCHE

21: Sintonía y apertura. 21.5: Comentaríos de actualidad. 21.30: Discos dedicados...

RADIO VALLADOLID SOBREMESA

13.30: Sintonía y apertura. 13.35: Canciones variadas. 14: Santoral e información local...

NOCHE

20: Sintonía y apertura. 20.5: Peticiones de nuestros socios. 21: Música variada...

Sindicato Provincial de Alimentación y Productos Coloniales

Con el fin de tratar de varios asuntos de gran interés relacionados con las normas existentes...

Publicaciones "REUS"

He aquí cuatro libros interesantes publicados por el INSTITUTO EDITORIAL REUS...

AUXILIO SOCIAL

El domingo, día 12, celebra "Auxilio Social" la primera cuestación del mes...

SUCESOS

MORDIDO POR UN PERRO En la Casa de Socorro fué asistido Lucio Barrio Rodríguez...

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Gran Cinema Coca PALACIO DEL CINE Mañana, estreno ¡SENSACIONAL! ¡FANTASTICO! ¡MARAVILLOSO! ¡EXTRAORDINARIO!

MANANA la pantalla del Gran GINEMA ROXY se cubrirá de gloria al presentar al público vallisoletano el ESTRENO más grandioso de todos los tiempos: ANA SILVANA MANGANO ANA como la mejor actriz mundial...

CYRANO DE BERGERAC Profundo drama de amor Interpretado por JOSE FERRER...

Cinema ROXY HOY DESDE LAS CINCO Y MEDIA ULTIMO DIA DEL MARAVILLOSO FILM EN MAGICO COLOR MUCHACHAS DE BAGDAD

TEATRO CARRION GRAN COMPANIA DE ZARZUELAS, OPERAS, OPERETAS Y SAINETES ASES LIRICOS

Cinema LAPUENTE HOY A LAS 4 Y DESDE LAS 7,30 (NUMERADA) ULTIMO DIA DEL COLOSAL PROGRAMA DOBLE BALARRASA

ARTE EN CADA ESCENA POESIA EN CADA PALABRA DOLOR EN CADA FRASE TRAGEDIA EN CADA CORAZON DESAFIOS EMBOSCADAS BATALLAS

HOY CALDERON Mes Metro Goldwyn Mayer A LAS 4,45, 7,30 Y 10,45 UNA MARAVILLA DE ENTRETENIMIENTO! Seara mouche

HOY ZORRILLA Mes Metro Goldwyn Mayer DE TRES A SIETE Y DESDE LAS 7,30 (NUMERADA) EL MOMENTO CULMINANTE DE LA VIDA MODERNA! EL GRAN SECRETO

HOY CAPITOL Mes Metro Goldwyn Mayer DESDE LAS CINCO ULTIMAS PROYECCIONES DE UN AMERICANO EN PARIS

Teatro Pradera CONTINUA desde las CINCO UN VERDADERO EXITO DEL CINE ESPAÑOL HERMANO MENOR

HOY, ULTIMO DIA LA ISLA DE LOS CORSARIOS EN TECHNICOLOR GRAN EXITO - APTA

Mañana: ¡La película que no quiso volver a Rusia! El más emocionante drama de la posguerra llevado al cine. El Danubio Rojo

LETRAS de LUTO

Don Antonio Fernández Rodríguez Ayer falleció en el pueblo de Cubillas de Santa Marta el señor don Antonio Fernández Rodríguez...

PRONTO OPERA EN VALLADOLID

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA HOY, continua desde las 5 COLOSAL PROGRAMA DOBLE TEMPESTAD EN LA CUMBRE

EL SEÑOR DON ANTONIO FERNANDEZ RODRIGUEZ MEDICO TITULAR DE CUBILLAS DE SANTA MARTA Ha fallecido el día 9 de abril de 1953

Los hijos de don Eugenio Izquierdo, viuda de Sanz (a. e. p. d.), ante la imposibilidad de hacerlo personalmente...

Alquiler de máquina contra la pulguilla capaz treinta hectáreas diarias, a disposición de todos los agricultores de este término.

El pasado en pie

Por W. FERNANDEZ FLOREZ
(De la Real Academia Española)

Supuse yo, por sugerencia del título, antes de comenzar la lectura de "Los que nacimos con el siglo", de Guillén Salaya, que iba a conocer una nueva protesta de quienes, en su jugosa juventud, vieron torcerse el que imaginaban recto vial de su destino bajo las tormentosas vicisitudes de la época. Una dolorida disconformidad, frecuentemente malhumorada y agria, multiplica las reclamaciones contra lo irremediable. Plumas juveniles extienden sobre las páginas de abundantes libros su insolidaridad con el pasado en cuanto progenitor de un presente que no es el que desearían vivir. Apuntan con un índice acusador hacia un ayer próximo del que aún persisten los abuelos y los padres, y demandan:

—¿Qué habéis hecho de nosotros? ¿A qué mundo violento nos trajisteis? ¡Cuán grave es la insensatez con que sembrasteis los gérmenes de estas duras contiendas en que nos vemos comprometidos! Os desaprobaros con rencor. Más que vuestros descendientes somos vuestras víctimas.

Este fenómeno se produce siempre después de una fuerte convulsión social. Se busca al responsable entre los que están más próximos y se abre entonces una ancha solución de continuidad que tiene la aparente virtud de librar de culpas a una generación, cargándose a quienes la antecedieron. No se admite la clara verdad de que la Historia tiene una continuidad inquebrantable y que la gente de hoy mismo procedió como la de antes de encontrarse en su mismo tiempo y circunstancias, y que es muy fácil guiar las naves de Colón en 1953.

"Yo he perdido la adolescencia" —claman unos. Y otros avanzan a mostrar el atormentado cuerpo de su juventud, ensangrentada a veces, a veces fatigada por exhaustivos esfuerzos, siempre ensombrecida por las inquietudes de un porvenir que pone nubes negras en el horizonte.

Escuchando esas quejas, he pensado que falta entre ellas una que tiene asimismo bien ganado el derecho de acudir a aumentar el crecido montón con la carga de sus desilusiones. Quiero referirme a esos padres y aun a esos abuelos; a los que contaban dos o tres lustros cuando comenzó el siglo. No han escrito ningún volumen ni formulado de una manera explícita su dissentimiento, pero podrían hacerlo con iguales o parecidas razones. Ellos —mas que la gente de ahora— llegaron a un mundo que ofrecía estatutos de apariencia sólida y se incorporaron a una sociedad cuyos compromisos parecían estar garantizados por una larga experiencia. Todo venía a decir al recién llegado:

—Si sigues este camino que te trazamos, si te portas de tal y cual manera, yo te recompensaré; si tu conducta se ajusta a los cánones animosamente, podrás reunir, ahorrando, tantas y cuántas pesetas, con las que te aseguramos descanso para cuando tu madurez avance.

Y el hombre creyó y obedeció. Y cuando arribó a la madurez y se presentó en la taquilla con todos los certificados de haber cumplido escrupulosamente lo convenido, se encontró con que la taquilla estaba cerrada y la sociedad en quiebra. Un diabólico rostro burlón se acerca a contemplarle desde el otro lado de los barretes y se rie a responderle:

—Aquellos eran otros tiempos, señor! Lo que usted aprendió de la vida ya no es aplicable a la de hoy; las virtudes convencionales de entonces no son las de ahora; el dinero que ahorró con incansables sacrificios para conseguir reposo en la vejez, apenas le alcanzará para sostenerse un año, y con sus rentas, esas rentas con que usted contaba para una existencia modesta, no tendrá usted más que para comprar cigarrillos. Pero tampoco confíe en la veneración de sus hijos, porque no sólo se crearán mucho más inteligentes que usted, sino que le acusarán en su cara de torpe e incomprensivo y de ser quien ha puesto en su senda todos los guijarros en los que tropiecen.

No se dirá que no tendría motivos este infeliz para escribir un tomo de trescientas páginas rebosantes de melancolía.

Pero el libro de Guillén Salaya no es una nueva denuncia contra la arbitrariedad del Destino. Es bien narrada Historia, y el relato de hechos se interrumpe para incrustar en ella hondas reflexiones de quien, en el dolor, tuvo excesivas ocasiones para pensar por cuenta propia. Y es en estos pasajes donde la prosa se estiliza más, como si se hubiese perfeccionado ella también con el sufrimiento.

Por todo esto, ¿es peor nuestra época que las anteriores? —se pregunta Guillén Salaya al final de su obra—. "No" —dice, y su respuesta ya es nueva entre las lamentaciones que comienzan a aburrirnos—. "No; nuestra generación no ha tenido descanso, es cierto, y sus filias, a estas alturas del siglo, fueron más que diezmaradas; pero tampoco era nuestra aspiración el descanso, sino una vigilia eterna, con volteo de corazones que van arriba, arriba, subiendo por la rampa de los siglos trabajosos hacia la eterna y verdadera paz en Dios Nuestro Señor."

En "Los que nacimos con el siglo" están los anales de esa juventud: la iconoclastia literaria, social y filosófica de las tertulias de bohemios en los cafés de la Corte; la dura lucha en las posiciones de África, la heroica forja del espíritu en la Legión, y, en seguida, la imposibilidad de adaptarse al ambiente que van creando en España "las Internacionales masonicas comunistas y socialistas", operando sobre la pobreza e inconsciencia de nuestros obreros y campesinos y sobre la frivolidad, estupidez y maldad de nuestros intelectuales. Ambiente en que "todo era agonia, o clamor de angustia, o chabacanería plebeya, o innocuos banquetes literarios". Y después, Ramiro Ledesma, y Onésimo Redondo. Y las J. O. N.-S. Y José Antonio y la Falange. Y la guerra civil, con sus tremendas jornadas. Y el cautiverio —viviendo por el autor— en la nauseabunda bodega del "Caso de los Cobos"...

Lei el libro en estos días en que se cumple un aniversario de la Victoria. Y pensé, al removerse mis recuerdos de la arrojante época roja, que —cuando se escriben con tal limpieza y experiencia y maestría— son muy útiles, casi indispensables, estas evocaciones, capaces de dar vigor a una memoria que con el tiempo tal vez se reblandezca y dormite en algunos espíritus. Hay que recordar. No para sostener un odio en pie, sino para que no se frustren enseñanzas provechosísimas y pagadas con tanta sangre. Como se lee un libro piadoso para estimular nuestra devoción, debíamos leer de cuando en cuando un libro como el de Guillén Salaya, para robustecer nuestro patriotismo.

(Prohibida la reproducción.)

ARTE

Exposición de Guillot Carratalá

En «Mesetas» inauguró ayer Guillot Carratalá una exposición de óleos que comprenden los géneros del paisaje, flores y bodegones. Son breves obras de tamaño la mayoría, pero expresivas y de severa construcción y composición. En todas queda patente la maestría de Guillot Carratalá, ya conocida en otras obras en anterior exposición en nuestra ciudad. La tendencia hacia la obra de pequeño tamaño, por repercusiones hacia lo económico, puede ser efectiva, si no alguna, en el aspecto artístico, aun sin acentuar con profundidad miniaturista los elementos de las composiciones. Así, en la obra de este pintor todo se resuelve sin abigarramiento, fácil y con soltura, como si se tratara de obras de gran

amplitud. Y esto es, entre otros, uno de sus más acusados méritos. Cada uno de los géneros tienen, por otra parte, personalidad y las flores, entre ellos, es de lo más logrado en orden a color y calidad. La exposición estará abierta al público hasta el día 18 del presente mes.

ITO

Teléfono de LIBERTAD 2373

En torno al suceso de Rillington Place

EL CRIMEN NO ES NEGOCIO

Ni LANDRU ni el propio PETIOT consiguieron hacerse ricos matando

Los crímenes de Rillington Place, de Londres, han mantenido el interés durante estos últimos días. Han ocupado el sitio que en la Prensa tuvieron no hace mucho los asesinatos de la familia Drummond, cuyo misterio todavía no se ha aclarado. En la persona del pulcro John Reginald Helliard Christie se actualiza el crimen en su más bárbara expresión. Y en torno a su nombre se evocan las trágicas figuras de "Landru", el hombre con aire provinciano que enamoraba, engañaba y mataba a mujeres feos y guapas; de Heigh, el vampiro que chupaba la sangre de sus víctimas y dejó al morir unas Memorias horripilantes, o de Petiot, el criminal científico. Se recuerdan hechos pasados que asombraron al mundo. Viejas fotografías guardadas en los archivos de los periódicos son rebucadas con interés para ofrecer a los lectores: "Landru", Petiot, "Jak el destruidor", Heigh... y ahora Christie, el elegante funcionario. El crimen vuelve a las primeras páginas de los periódicos a través de un suceso cuyo misterio aun continúa, a pesar de la detención de Christie. No se sabe cuáles fueron los móviles que impulsaron al asesino a cometer tales hechos. ¿Locura? ¿Venganza? ¿Robo?... Un periódico inglés ha publicado una encuesta y he aquí el resultado: el asesino mató por tratarse de un enfermo mental. Pero otros, en

cambio, creen que es un ladrón que no se atrevió a actuar en ambientes más elevados. Mató para robar, sin conseguir muchos beneficios.

En realidad hay una gran proporción de asesinos que matan con el exclusivo propósito de robar. Pero el crimen no es negocio, según podemos ver con tantos finales desesperados de hombres y mujeres que asesinaron con esos fines. Hay un caso muy significativo que el cine ha tratado con aleccionador ejemplo: el de Dillingier, que fue muerto cuando sólo llevaba en sus bolsillos veinte céntimos. Pero veamos otros casos tan singulares como ese:

El célebre Gamahut, famoso hace muchos años por sus asesinatos de ancianos, fue detenido cuando sólo le quedaban setenta francos. El italiano Franzini, tan descarado en el juicio declarando como había matado a tres mujeres, se encontró en las habitaciones de estas desgraciadas viudas con simples objetos de arte de muy escaso valor. Aguarda sólo obtuvo de sus criminosos dos sortijas que luego sirvieron para llevarlo al patíbulo. Aubert asesinó por una colección de sellos que no pudo vender y Laderman mató a Fongere, en uno de los crímenes más refinados cometidos en París, encontrando en su casa nada más que cien francos.

También "Landru" y Petiot no

mataron por dinero. A Petiot no le bastaron sus declaraciones: "Maté porque eran germanofilos. Por colaboracionistas", y de su pretendido patriotismo sólo quedó el recuerdo de su ambición. Refinó el crimen hasta hacerlo científico, creyendo que ahí encontraría la fortuna que no pudo hallar con la Medicina. También se equivocó, por que acabó pagando sus delitos con su propia muerte.

Ni el mismo "Landru" consiguió su propósito de hacerse millonario asesinando. Tuvo que conformarse con los amores que encontró en aquellas pobres solteras folletinescas. "Landru", que enamoraba y seducía con sus aparentemente bellas y tranquilas excursiones a su casa de campo, donde entre galanteos estrangulaba a sus novias, murió sin haber disrutado del dinero que consiguió en el crimen.

Tanto los asesinatos de "Landru" como los de Petiot se cometieron en Francia, un país donde la mayoría de sus asesinatos se recrean con sus víctimas, exterminándolas con refinamiento. Francia es el país del crimen "fretocado". En Francia rara vez se da el asesinato espectacular, como el de la "Jolie Madame", que aterrizó a Cours la Reine. Gozaba arrancando los ojos de sus víctimas o despedazándoles la nariz a dentelladas. Ella fue el contraste con el mundo elegante del crimen, representado por Franzini-Prados, jefe de la partida del "frac", que luego murieron en la guillotina. Franzini y Prados mandaban sobre hombres elegantísimos especializados en el robo y el asesinato. Frecuentaban los mejores salones y enamoraban a las más bellas damas. Prados era hijo de un embajador y fue un maestro de la corrección para otros delincuentes. El príncipe Moscowa fue asesinado por uno de estos criminales de chaqué. Numerosos hombres que estaban de moda en las fiestas más sonadas fueron detenidos ante el asombro de toda Francia. Cuando se comprobó que los "mejores partidos" para las chicas no eran más que unos asesinos, hubo desmayos que algunos fotógrafos avisados recogieron para sus periódicos. Fue uno de los casos más sensacionales que registra la crónica negra francesa. El país volvió a vivir tranquilamente cuando Franzini y Prados fueron guillotinado.

Desgraciadamente la historia se repetiría bien pronto con otros personajes. No sólo en Francia, sino también en Italia, Alemania, Suiza, Inglaterra... Tras el crimen, aunque no sea negocio, andan muchos engañados.

"MORGO"

La amistad de España y EE. UU. es un gran baluarte para la defensa de la civilización

Declaraciones del nuevo embajador yanqui

Madrid, 9. — El embajador de los Estados Unidos en España, Mr. James Dunn, después de la presentación de las cartas credenciales, ha hecho las siguientes declaraciones:

«Acabo de tener el privilegio y el placer de presentar a Su Excelencia el Generalísimo mis cartas credenciales como embajador de los Estados Unidos de América. Ahora espero con impaciencia el comienzo de mi labor en el ambiente amistoso, característico de las relaciones entre España y mi patria, que he encontrado desde mi llegada hace unos cuantos días, y que fue tan evidente en el recibimiento que me hizo el Jefe del Estado español.

El honor de ser embajador norteamericano en España lleva consigo un grado particular de placer personal en mi caso, puesto que acabo de volver al hospitalario país donde empecé mi carrera diplomática hace más de treinta años. Siempre me ha acompañado el recuerdo de aquellos días pasados aquí, y mi regreso ahora como embajador es un feliz cumplimiento de un deseo personal.

Hay lazos especiales que ligan a mi patria con España. Formamos parte de ese Nuevo Mundo, en cuyo descubrimiento y colonización tuvieron un papel tan importante valerosos españoles. En nuestras estrechas

y amistosas relaciones con nuestras hermanas las Repúblicas del hemisferio occidental, no perdimos nunca de vista la gran influencia de España en los adelantos y los progresos de la civilización, y la cultura de nuestro Nuevo Mundo.

Hoy día, la amistad y colaboración de España y de los Estados Unidos es un importante baluarte en la defensa de nuestra común civilización. Me propongo consagrar mis mejores esfuerzos a la consolidación de las cordiales relaciones existentes entre nuestros dos países.—Cifra.

CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7 8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

HORIZONTALES

- 1. Repartimiento de una contribución (al revés).
- 2. Raspa la superficie de una cosa con un instrumento cortante (al revés).
- 3. Letra grega (al revés).
- 4. Apócopa de santo.
- 5. Negación. Cantidad (al revés).
- 6. Dicho o hecho torpe.
- 7. Cardinales. Letras de nube.
- 8. Lugar público donde se exponen bebidas. Vocel repetido.
- 9. Prejicio. Prenda militar.
- 10. Cuchillos cuyos filos están articulados en el mango para que al doblar sobre éste quede el filo guardado entre los coches.

VERTICALES

- 1. Sublan en un caballo u otro animal.
- 2. Natural de la Rioja (al revés).
- 3. Nombre. Bebida alcohólica (al revés).
- 4. Extremo inferior y más grueso de la antena. Consonante. Dios egipcio.
- 5. Terminación verbal. Reflexivo. Arjuto eufónico de moderado amarillo sumamente dura y compacta.
- 6. Entre. Siglas comarciales.
- 7. Instrumento músico de viento.
- 8. Emisión con los órganos de la voz una serie de sonidos modulados.

SOLUCION AL ULTIMO CRUCIGRAMA

- HORIZONTALES.—1: Acaban. 2: Abec. 3: Az. Al. Le. 4: Tricloro. 5: Antimonio. 6: Ro. Ri. Ai. 7: Loco. 8: Parado. 9: VERTICALES.—1: Catá. 2: Arco. 3: Co. H. La. 4: Abacoror. 5: Betónica. 6: Ac. U. Ad. 7: Lomo. 8: Peralo.

ESTO, aquello

AMOR



—¡Mirad! He ahí la clase de chica por la que yo haría locuras.

El crimen aumentó en los Estados Unidos, según comunicó el F. B. I. la semana pasada. Sus datos para 1952 muestran que se han cometido 2.036.510 crímenes (cuatro cada minuto), lo que representa un aumento de un 8,5 por 100 sobre 1951, y hasta ahora es la cifra más alta que se ha conocido. La distribución es la siguiente:

- Homicidios: 12.850; más del 4,30 por 100 que en 1951.
- Robo: 17.240; más del 2,5 por 100 que en 1951.
- Asalto con violencia, con intento de asesinato o mutilación: 87.930; un 11,8 por 100 más que en 1951.
- Muertes: 58.140; más del 11,6 por 100 que en 1951.
- Robo con escatamiento: 442.750; un 8,7 por 100 más que en 1951.
- Robos, excepto automóviles: 1.202.270; un 7,5 por 100 más que en 1951.
- Robos de automóviles: 215.310; un 9,3 por 100 más que en 1951.

¿LO SABIA USTED?

Mediante el truco de dejar caer al suelo la pillera o cualquier otro objeto, el húngaro Bela Vargos, de 35 años, distrajo invariablemente la atención del 1099-0 que había presentado para venderle un lote de piedras preciosas. Aprovechando esta distracción para sustituir las piedras verdaderas por otras de imitación. Operando de esta manera en todo el mundo, logró un botín de más de cincuenta millones de francos. Los joyeros nada sospechaban, puesto que previamente habían comprobado la buena calidad de las piedras. Ha sido detenido ahora por la Policía de París en un hotel de los Campos Eliseos.

LA AVENTURA PETROLIFERA DE MARCILLA

—IV—
Por JESUS DELGADO
(ENVIADO ESPECIAL)

El pueblo, que es riquísimo por su regadío, aguarda serio ahora por abajo. -Hasta la recogida de la cosecha de "oro negro" la comarca esperará despreocupada y angustiosamente.

Mientras los «domadores de manantiales» continúan hiriendo su tierra, Marcilla, a dos kilómetros de la torre, vive emocionadamente esta primera época de lo que puede resultar su epopeya petrolífera. Bekú, Texas, Arkansas, Turgina y ahora Venezuela también pasaron por esta prueba. Situada en la ribera de Navarra, Marcilla es una grata y riquísima localidad elevada junto al río Aragón. La torre mudéjar del Palacio de la Marquesa se eleva sobre el resto de las edificaciones; sus celosías son estrechas y muy pobladas de cantinas, en las que comen, precipitadamente, los transportistas para seguir, en seguida, su loca carrera a través de estas polvorientas carreteras. Muy cerca está Caparrosa, cuyo casco divide en dos la carretera general de Pamplona-Barcelona.

ASI ES MARCILLA
Antes de que llegasen a Marcilla los domadores de manantiales, el pueblo no tenía otra inquietud que la de rogar a Dios por el resultado favorable de sus dos cosechas. Industrialmente, también el pueblo tiene su importancia, porque en su término municipal se alzan una azucarera, una fábrica de harinas, otra de conservas vegetales, una tejería mecánica y algunas otras Empresas de menor cuantía.

De las mil ochocientas hectáreas que constituyen el término, ochocientas son de regadío y el resto de secano; las heladas han devastado este invierno parte de la superficie y el campo anda retrasado; pero las parcelas de regadío, con sus siembras nacientes, ofrecen un aspecto muy sugeridor. Como una rachada que preserva al pueblo de los vientos enemigos de su agro, se alzan sobre el Aragón los pardos cañones que a mister Crammer tanto llamaron la atención y le hicieron pensar en la posibilidad de una gran explotación petrolífera.

SUS CULTIVOS TIENEN EL VALOR DEL PETROLEO
Por la riqueza magnífica de su vega puede decirse que, Marcilla ha tenido, en estos años, «petróleo» en la gran superficie plana de sus «robadicas». Mil novecientos cincuenta y dos fue generoso con la comarca y con un tiempo muy propicio para los cultivos, produjo unas seis mil toneladas de remolacha, seiscientos de trigo y cuatrocientas de pienso. Como no es tierra de latifundios, sino que la región está bastante repartida, los beneficios han sido, prácticamente, generales. A Marcilla, pues, para ser rica le sobra la asexualización de su subsuelo; si reúne petróleo en sus entrañas, la tierra que cultivan sus rielos campesinos produjo siempre a éstos (echando a un lado los años excepcionalmente buenos de la postguerra) la conservación de una autonomía económica muy estimable.

Por todas partes de la comarca, a la vista de los sondeos petrolíferos de los norteamericanos, he tenido ocasión de pulsar la misma inquietud de estos navarros de la ribera: "Si surge el petróleo, ¿qué va a ser de nosotros?" El pamplonico

de Marcilla es un tipo de transición entre el navarro y el aragonés. No lejos de la provincia de Zaragoza, estos labradores conservan el acento fonético del medio Aragón; éstos a sus más viejas tradiciones regionales, a sus costumbres difieren muy poco de las que enmarcan la zona que pudiera escogerse como prototipo de esta raza corajuda y obstinada. Si Pamplona tiene su encierro de toros, Marcilla disfruta del soyo con las correrías incruentas de sus mozaletas tras las vaquillas en vespuras de San Bartolomé, la gran fiesta comarcal, cuando todo el mundo se echa a la calle en pantalón blanco y gorra colorada y el buen vino de la ribera quebranta las tradicionales normas del orden y el silencio.

LA OTRA COSECHA DEL ORO NEGRO

Desde ahora hasta agosto o septiembre, Marcilla vivirá angustiosamente de espera para el advenimiento de la gran e insospechada cosecha: cosecha del "oro negro" que, llevada no nueva, estará siempre en manos de los rubios y esbeltos muchachos de Healderson, y mientras eso tiempo canchale, la torre petrolífera ha servido para romper el sosiego y la paz de una zona de más de 500 kilómetros cuadrados. Algunos labradores se atreven a decirlo abiertamente: "No queremos que esos hombres que nos buscan, porque están en Marcilla desahucados, nos quiten nuestras cosechas? Nosotros somos cultores y si nos echan de aquí, ¿qué de iremos?"

El caso o la feria es tradicional en todo el pueblo español. Pero está considerablemente arraigado en el navarro como en ninguna otra región española; la aparición de la gran torre de sondas ha creado un clima entre la población que recuerda el famoso triángulo Tudela-Logroño-Marcilla.

(Continuará)

cine

En PRADERA

«HERMANO MENOR»



Intentando de nuevo un acercamiento a los temas sociales que italianos vienen tratando en sus películas desde hace tiempo, el nacional ha producido este estreno ayer con buen éxito el Teatro Pradera.

«Hermano menor» es algo a mal dentro de la cinematografía pañola. Es un paso hacia adelante una lanza que rompe con el armamento de casi toda la producción nacional y con la nueva interrutida identidad de los argumentos. Defectos? Naturalmente que los tiene. Defectos esta película titulada «Hermano menor»; pero a pesar de ellos es mucho mejor, bastante mejor, que buena parte de las películas españolas realizadas hasta la fecha. Los defectos de que hablamos radican de manera especial en el guión: el diálogo sigue siendo excesivo, aparece siempre superfluo a la imagen, cuando el verdadero cine exige lo contrario, un mayor movimiento, o una mayor plasticidad, al tiempo que el diálogo nunca abundante, pero bien distribuido.

El problema que en la película que comentamos se desarrolla, en cierto modo, es el mismo que ha venido a resolver el Gobierno español con la creación de las Universidades Laborales, un problema que afecta a la juventud, principalmente, y cuya solución puede significar un brillante futuro para la Patria. Técnicamente, «Hermano menor» es un buen film, en el que destaca, por encima de todo, la calidad de la fotografía. Acertada la dirección, y en la interpretación destaquemos a Gustavo Rojo, María Rivas, Enrique Guitart, Maruja Asquerino y el niño Alain Soumet, como figuras principales.

M. T.

DEPARTAMENTO OBRA SOCIAL

«PREVISION SOCIAL»
La Cartilla Laboral es indispensable para los productores agrarios para la percepción de las prestaciones de los Seguros Sociales. Para obtenerla debe subscribirse en el Censal Agrario, acudir a las Comarcas Agrícolas o a las Correspondencias U. S. «Previsión Social».

COCTEL DE LETRAS PARA VESTIR

- 1. SAMACI
- 1.
- 2. TOPACE
- 2.
- 3. NALTELDA
- 3.
- 4. TOPLANAN
- 4.
- 5. SAFLAD
- 5.
- 6. CRAIMEANA
- 6.
- 7. BOGRAI
- 7.
- 8. MONTAN
- 8.
- 9. TASNUGE
- 9.
- 10. LASINPOA
- 10.

SOLUCION AL ULTIMO COCTEL DE LETRAS EN ARQUITECTURA
1: Columna. 2: Pilastra. 3: Arco. 4: Cupulo. 5: Boveda. 6: Moldura. 7: Cornisa. 8: Pedestal. 9: Antepecho. 10: Pared.

VIDA CULTURAL

LA INDIA, PARAISO DE LOS ANIMALES

Vacas, monos, pavos reales, pájaros e insectos sagrados ASILOS PARA VACAS INDIGENTES

Hoy, conferencia del doctor don Patricio Peñalver Simó

Como segunda conferencia del ciclo que sobre problemas contemporáneos organiza el Ateneo de Valladolid, hoy, a las ocho de la tarde...

Las invitaciones para esta interesante conferencia se pueden recoger, de modo gratuito, en las oficinas de la Delegación Provincial de Información y Turismo...

Mañana, conferencia del doctor Marañón

Conforme ya se había anunciado, mañana, a las doce del mediodía y en el Aula Magna de la Universidad, disertará el profesor Marañón sobre «Síndromes tiroideos de origen hipofisiario»...

Círculo de Oratoria

COLOQUIO SOBRE PERIODISMO CONTEMPORANEO, CON LA INTERVENCION DE DON FRANCISCO DE COSSIO, DON ALBERTO CRESPO, DON ANGEL DE PABLOS Y DON JERONIMO GALLEGO

Próximo martes, día 14, proseguirá el ciclo cultural contemporáneo, organizado por el Círculo de Oratoria...

Presentación, por don Julián Masas del Gormaz, vicepresidente del Círculo de Oratoria...

Coloquio, con la participación de asistentes a la hora que se soliciten. Se harán invitaciones para este acto...

El tema y la personalidad conferenciantes, se espera que con el mayor interés...

LECTRA POPULAR VALLISOLETANA, S. A. Junta General ordinaria

Se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a Junta general ordinaria, que se celebrará en Valladolid, en primera convocatoria...

Podrá asistir a la Junta los accionistas que acrediten la propiedad o representación de cinco mil pesetas nominales...

De no poder constituirse válidamente la Junta en primera convocatoria, se celebrará en segunda, en el mismo local...

LECTRA POPULAR VALLISOLETANA, S. A. Junta General extraordinaria

Se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a Junta general extraordinaria, que se celebrará en Valladolid, en primera convocatoria...

Podrá asistir a la Junta los accionistas que acrediten la propiedad o representación de cinco mil pesetas nominales...

De no poder constituirse válidamente la Junta en primera convocatoria, se celebrará en segunda, en el mismo local...

Cuando el Nehru se hizo cargo del Gobierno de la India creyó, o con un desconocimiento absoluto de aquel gran territorio...

PREDICAR EN DESIERTO Como en el país existen quince lenguas principales y 210 de menor importancia, en el Parlamento, en las órdenes militares...

Hay varias castas: la de los sacerdotes o brahmanes, que es la superior; la segunda, la de los chatras o guerreros; la siguiente la de los vaicias, que comprende a los agricultores...

PRECOCIDAD EN LOS CASAMIENTOS Otro de los grandes problemas de este extenso país es el de la natalidad, no porque su tierra no pueda hacer frente a este exceso de población...

porque la producción no está, ni remotamente, en consonancia con el rápido aumento de la población, sobre todo de la campesina, que aumenta las estadísticas de natalidad en un setenta y cinco por ciento...

VEINTICINCO MIL MONOS SACRADOS Además de la ya proverbial vaca sagrada, que asola los campos, ya esquilados de por sí, hay una infinidad de animales, también sagrados...

Estos animales «sacrosantos» aumentan no sólo por ley de naturaleza, sino también por obra de azar. Por ejemplo: un animal sagrado muere...

El ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno rojo de Varsovia, al iniciar el debate sobre la propuesta «paz» de Polonia...

El ministro polaco fue el primer orador en el debate, que se espera dure una semana. Los observadores no descartan la posibilidad de que Vichinsky, que hablará más adelante...

PETICION DE POLONIA

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 9.—En la revisada propuesta del Gobierno rojo de Varsovia se mantiene la petición de una inmediata e incondicional prohibición de las armas atómicas...

Visita a las instalaciones de la F. A. S. A.

Especialmente invitados, varios representantes de la Prensa local visitaron ayer las instalaciones de la F. A. S. A. Acompañados del director-gerente, don Manuel Jiménez Alfaro...

ORGULLO Y DESCONFIANZA

Además de todo esto, la India es un país desamablemente orgulloso y desconfiado. En cualquier clase de ayuda que se le quiera prestar, ve siempre una posible artimaña de mediatización...

En la guerra de Corea, según el plan previsto por la Comisión de Relaciones Exteriores, votó 95.000.000 de dólares para ayudar con trigo a la India, el Nehru, sin pararse a estudiar las intenciones que esta ayuda pudiera tener...

Juan FERNANDEZ PEDROSA

El bloque soviético pide en la O. N. U. la reanudación de las negociaciones de paz en Corea

Polonia insiste en la inmediata prohibición de las armas atómicas

armamentos y reforzar la paz entre las naciones. Pide la adhesión a este pacto de los pequeños países. Pide la unificación de Corea...

¡Españoles y extranjeros! ¡La Legión os espera!

Acudid a alistaros al Batallón de Enganche de estas fuerzas, instalado en el Cuartel de Recluta número 56 de esta ciudad (Plaza de Santa Brigida, 3).

CLINICA QUIRURGICA Dr. ESCUDERO

SERVICIO permanente de urgencia VALLADOLID Piedad AVII

D. Juan Duarte pone fin a su vida

Ha sido víctima de una campaña de calumnias

Buenos Aires, 9.—Don Juan Duarte, que dimitió el lunes último después de siete años de servicios como secretario particular del presidente Perón...

Don Juan Duarte ha dejado una carta dirigida al presidente Perón, en la que, entre otras cosas, dice: «Vine con Eva y me voy con ella»...

Por su parte, la radio argentina ha anunciado la noticia en los siguientes términos: «He aquí una información triste que el pueblo argentino: un profundo sentimiento de estupor se ha apoderado de todos los medios de nuestro país»...

Juan Duarte, que tenía 38 años de edad, dimitió el lunes pasado de su cargo de secretario particular del presidente argentino...

¡Reparto del 'gordo' caído el año 51 en Sevilla

Sevilla, 9.—La Sala Segunda de la Audiencia ha acordado el reparto de las cantidades intervenidas en el caso Escámez, sobre las que no cabe discusión...

¡Espanoles y extranjeros! ¡La Legión os espera!

Acudid a alistaros al Batallón de Enganche de estas fuerzas, instalado en el Cuartel de Recluta número 56 de esta ciudad (Plaza de Santa Brigida, 3).

CLINICA QUIRURGICA Dr. ESCUDERO

SERVICIO permanente de urgencia VALLADOLID Piedad AVII

¡POBRE LADRON!

(Cuento)

La acción se desarrolla en una noche londinense, brumosa y fría, del mes de diciembre. Susana los doce compañeros de su «Big Ben» y el ladrón, encaramado en la ventana del tercer piso de la casa de los cuatro chinos...

El círculo luminoso recorre los cuatro puntos cardinales de la estancia y acaba deteniéndose en la cara de Susana. El rostro del criminal se ilumina con un sarcástico sonrisa de triunfo...

El ladrón, que se había desahogado en la captura de un ermitaño indiano, se detiene en la puerta de la habitación. Se mira a los alrededores con un aire de satisfacción. «¡Qué bonito es esto!», piensa...

«¡Repárese usted, señor detective! Se me sorprende en domicilio ajeno y a los doce y veintiseis de la noche, ¿les puedo decir que estaba esperando al quibus?»

«¡Repárese usted, señor detective! Se me sorprende en domicilio ajeno y a los doce y veintiseis de la noche, ¿les puedo decir que estaba esperando al quibus?»

«¡Repárese usted, señor detective! Se me sorprende en domicilio ajeno y a los doce y veintiseis de la noche, ¿les puedo decir que estaba esperando al quibus?»

«¡Repárese usted, señor detective! Se me sorprende en domicilio ajeno y a los doce y veintiseis de la noche, ¿les puedo decir que estaba esperando al quibus?»

«¡Repárese usted, señor detective! Se me sorprende en domicilio ajeno y a los doce y veintiseis de la noche, ¿les puedo decir que estaba esperando al quibus?»

«¡Repárese usted, señor detective! Se me sorprende en domicilio ajeno y a los doce y veintiseis de la noche, ¿les puedo decir que estaba esperando al quibus?»

«¡Repárese usted, señor detective! Se me sorprende en domicilio ajeno y a los doce y veintiseis de la noche, ¿les puedo decir que estaba esperando al quibus?»

«¡Repárese usted, señor detective! Se me sorprende en domicilio ajeno y a los doce y veintiseis de la noche, ¿les puedo decir que estaba esperando al quibus?»

«¡Repárese usted, señor detective! Se me sorprende en domicilio ajeno y a los doce y veintiseis de la noche, ¿les puedo decir que estaba esperando al quibus?»

sumirnos en conflicto peligroso y sutil con el «Habeas Corpus».

P. 1.—Efectivamente (dirigiéndose al ladrón). «Tiene la bondad de demostrarnos cómo estaba robando?»

L.—«Sin ningún inconveniente (señalando la caja fracturada). He aquí mi obra.»

P. 2.—Una obra maestra. Una verdadera obra maestra de arte criminal. Parece salida de manos de un profesional distinguido.

L.—«(Con alabable modestia) Soy titular del carnet nº del sindicato afecto a las «Trade Unions».

P. 1.—«Pionero! No está mal. De todas formas, vamos a tratar el asunto con la debida calma. Siéntese, sentémonos a la mesa.»

P. 1.—«(Después de hacer una gran abstracción en su cachimba de repantignoy): Considere, caballero, que ningún delincuente así obligado a entregarse con esa facilidad, ¿qué dirían en Scotland Yard si lo supieran?»

P. 2.—«Sería un bochorno. Nos reprimirían con actitud por habernos empleado en la captura de un ermitaño indiano de dos acreditados detectives. Podría detener a este señor bastando un guardia municipal. Está usted completamente despatado; su deber está en mantener, asegurándonos que las intenciones que le condujeron hasta aquí eran honestas y filantrópicas.»

P. 1.—«Recapítule usted, señor detective. Se me sorprende en domicilio ajeno y a los doce y veintiseis de la noche, ¿les puedo decir que estaba esperando al quibus?»

INSECTICIDAS, GANADOS, MAQUINARIA REPARACIONES, AGRICULTORES, ALTERNADORES, MAQUINAS punto dos...

RECAUCHUTADOS, GRUPOS convertidores, ALTERNADORES, MAQUINAS punto dos...

Anuncios Telegráficos. Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos. FUNDICION y talleres mecánicos, MOTORES eléctricos, INDUSTRIALES, ESTOS ANUNCIOS se reciben también en Publicidad AVII...

CONOZCA los motores de explosión, GRUPOS eléctricos y gasolinas, GRUPOS eléctricos y gasolinas, GRUPOS eléctricos y gasolinas...

Arriba. El diario de España. ESTARON «IME», FERRERIA «La Campana», MALETAS excelentes desde 43 pesetas...

DEPORTES

TOROS

LOS TOROS DE ANTES Y LOS DE AHORA

- XIII -

Mazzantini dió "una estocada de muerte" al flamenquismo.-Mataba a los toros "verdes"; "Guerrita", "maduros", dominados.

Lugar: Madrid y Barcelona, respectivamente. Fecha: la que puede deducirse por los protagonistas.

1.º "En la corrida de hoy, al matar el quinto toro, se distrajo algo Fuentes, corriendo peligro de ser enganchado. Mazzantini acudió, siendo derribado, pisoteado y corneado por el toro; con el rostro ensangrentado, se puso en pie el diestro, siendo conducido seguidamente a la enfermería, donde se le auxilió. Tenía varias contusiones en la frente y un varietazo en una pierna."

2.º "Un picador se las entiende con el miureño. Se cae el jinete, estando al quite el "Algabeño". Entonces sucedió una cosa emocionante. El toro embiste al espada, éste huye, a seguido se enreda con el capote y pierde terreno. El toro llega a rozarle la espalda con los pitones —el "Algabeño", sin capa y desprovisto, se agarra a los cuernos de la fiera—; el animal le repale y voltea al torero, enganchándole por la cintura. El público se pone en pie emocionado y ve al espada en el suelo, tendido boca abajo, mientras el toro olfatea y hace un movimiento para comear. Juan Molina, o sea, la Providencia, salva con su capote al de la Algabeña, pero con tan mala fortuna que se cae a los pies de la fiera, corriendo gran peligro. El pánico y la emoción fueron mayúsculos. Y es que había dos hombres en el suelo, los dos a los pies del toro, a merced de la fiera. Por fortuna "Conejito" no perdió la serenidad y llegó a tiempo para salvar la vida de sus compañeros..."

Estos incidentes o accidentes más espeluznantes eran el pan nuestro de cada día, sin que a nadie se le arrugase el ombligo. Era espectáculo para gente de pelo en pecho, y el jaleo en la arena o los tendidos resultaba la salsa picante más grata al paladar.

El clima del flamenquismo, como le estaba diciendo, coincidió con la apolopsis del "Callifa de Córdoba", sin que éste tuviese arte ni parte en ello. Influyó, no puede dudarse, indirectamente. Su prestanda de buen mozo, alto, esbulto y fornido, de rostro agradable, una arrogancia innata, y el complemento del atuendo, de puro cortés andaluz, más el lenguaje sentencioso y un tanto adusto del campesino de su región, impresionaba. Poco dado a las confianzas, era el tipo más opuesto al flamenquismo. Allí donde se establecía "Guerrita", se interrumpía el tránsito; pocos se atrevían a aproximarse; le miraban a prudente distancia, con éxtasis de adoración. Entre los mirones abundaban los "flamenquistas", más que rindiéndole pleitesias, estudiando sus movimientos, con el fin de remediarlos.

—Sería interesante desempolvar y exponer estos documentos. A los aficionados noveles y a los curiosos sin trastienda, cuando menos, les agradaría. Y serían una buena aportación para la historia del toro.

—Muy bien pudiera suceder que alguien de la presente generación emprendiera esta tarea favorecida al tener la mente exenta de telarañas pasionales de las cuales ningún partícipe directo de hechos conmovedores —los más notables— puede librarse. La historia no tiene calco inmediato. Es un reflejo pasado por el tamiz de la aguda observación de datos que se consideran dignos de perduración. Nadie ve la verdad absoluta con sus propios ojos. Pre-

Próximamente: "Joselito fue la suprema perfección en la brega taurina. ¿Se ha hecho justicia a Belmonte?"

Segunda tiera de reses en la ganadería de Zúmel

TODAS LAS VAQUILLAS DIERON EXCELENTE JUEGO

En Coquillo, la bella finca santantoniense donde tiene provisionalmente su prestigioso ganadería nuestro paisano don Ramón Fernández Zúmel, se celebró por segunda vez, el miércoles, la fiesta de otra veintena de vaquillas, con el mejor de los resultados. Si las reses tentadas anteriormente fueron todas excelentes por su bravura y calidad, las tentadas el miércoles fueron aún mejores si cabe. Ni una sola de las veinte quedó para el desecho y hubo, a milid por lo menos, que se marcaron con la calificación de las dos eses, que equivale a superiorísimo.

Actuó de tentador Antonio Ginebra "Rubio hijo", que en línea de acierto demostró siempre su arte pegando arriba, con estilo y con el ojo que requería cada res.

De auxiliares, un trío que, si en llevar la lidia en orden el mejor sentido de la tiera fueron admirables, en cuanto a echar arte armaron la marimorena cuantas veces toreraron a las bravas vaquillas. Fueron ellos Fernando Domínguez, Carlos Ginebra y Manolillo Lazara.

Los invitados y entre ellos especialmente algunos destacados ganaderos santantonienses, siguieron con entusiasmo la excelente lidia de las vaquillas, su bravo y nobilito y las formidables leñas que con tan distinguido "material" hicieron Domínguez, Ginebra y Manolillo, felicitados y aplaudidos por su actuación.

Los citados directores de tiera dieron muchas ocasiones de torrear a otros muchachos, novilleros de Valladolid, como Pablo Yustos, Fernando Merino, Paquito Ramírez, Amancio Salamanca Martín, Bernardo Valdeuzá y Pérez, Francisco Velasco Velasco, Evaristo de Vega Sánchez, Pedro Yáñez Mastache y Saturnino Zarruelo Casas.

Arriba
El diario de España

KUBALA, OLIVA, BECERRIL y PUCHADES NO HAN SIDO SUSPENDIDOS

Solamente se les amonestó BALCELLS arbitrará en el Estadio

Madrid, 9.—El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol ha acordado imponer las siguientes sanciones por faltas cometidas en encuentros del Campeonato de Liga celebrados el domingo último:

PRIMERA DIVISION

Jugadores. — Barcelona-Madrid: Vistos los informes recibidos que aclaran suficientemente el alcance y trascendencia de un incidente ocurrido en dicho partido, y tras amplia discusión para calibrar la importancia de los hechos conocidos y presenciados por un miembro del Comité de Competición y varios miembros de la Federación Española, se acordó por mayoría de votos amonestar al jugador Joaquín Oliva Foma (Madrid), y amonestar y multar a Ladislao Kubala Stecz (Barcelona), por desconsideración e incorrección mutua. Asimismo amonestar y multar al jugador César Rodríguez Álvarez (Barcelona), por desconsideración al árbitro.

Málaga-Valencia: Amonestar e imponer multa a José Becerril Minguela (C. D. Málaga), por agresión a un contrario, Antonio Puchades Casanova (Valencia), por proferir amenazas al citado anteriormente.—Añil.

N. de la R. — Nos sorprende la decisión del Comité de Competición al apreciar las faltas cometidas por Kubala, Oliva, Becerril y Puchades, quienes, en puestas del terreno de juego por agresión mutua, no son sancionados con el rigor que exige el Reglamento y que se aplica siempre en casos análogos.

Este favoritismo representa una injusticia, que tiene ser un detalle más del trato de favor que reciben unos clubs y jugadores en perjuicio de los demás, que sufrieron las consecuencias de los hechos más o menos intencionados y ahora les afecta un precedente de injustas consecuencias para el futuro.

Concretamente el Valladolid, que se vio privado del concurso de uno de sus mejores elementos por un incidente de trascendencia que representa para el club, porque vemos en ella un alcance nacional de graves consecuencias reglamentarias que sancionan las agresiones entre jugadores, pueden convertir el fútbol futuro en combates pugilísticos.

L. A.

Sesión de la Diputación Provincial de Valladolid

El día 8 del actual celebró sesión la Excmo. Diputación Provincial bajo la presidencia del condecorado Repiso de León, asistiendo el Vicepresidente, condecorado Gómez Ayllón, y los diputados provinciales condecorados Rolo Nombela, Santiago Santoliga, Santiago Juárez, Amador Torres, Morcillo Carballido, Larra Rodríguez, De Paz Álvarez, Martín Olmedo y Cobellero Peña; el secretario, señor Negueruela Caballero, y el interventor de fondos, señor Izquierdo Linage.

Fue aprobada el acta de la sesión anterior.

Fueron aprobados dos decretos de la Presidencia por los que se resolvieron los concursos para adquirir vivas y edificios con destino a los establecimientos benéficos provinciales.

Se resolvieron peticiones de don Salvador Rabiles y de don Juan José Carrón.

Quedó enterada de un fallo dictado por el Tribunal Contencioso Administrativo Provincial, declarando no haber lugar al recurso promovido por doña Paulina Alonso Alonso contra acuerdo de esta Diputación.

Se concedió la jubilación a don Daniel Somoto.

De conformidad con la propuesta del Tribunal que juzgó la oposición correspondiente, se acordó nombrar directores del Hospital de Instituto Psiquiátrico provinciales a don Julio Martín Rodríguez y a don Francisco Martí Fernández, respectivamente.

Fue resolución del concurso celebrado para reparación de caminos vecinales, la Diputación acordó comprometer definitivamente los proyectos de reparación de los siguientes: De Olmedo a la carretera de Cuellar, de Cubillas a Valoria y de Cogeces del Monte a Aldeanueva, y que el resto de proyectos se tengan en cuenta para cuando exista disponibilidad.

Se acordó exponer al público las cuentas de la provincia.

Fueron aprobados el resumen general de operaciones por recursos, el balance general de comprobación y saldos del Servicio de Contribuciones y el resumen general de operaciones.

Se recibió una petición de don Francisco Cuvira.

Intervención de Hacienda Depósitos

Se ruega a los señores que se relacionan pasen a retirar los resguardos definitivos y carnets de intereses de los depósitos en valores que tienen constituidos en la Caja de Depósitos:

Esteban Fernández Rabadán, Antonio Cuns Manteiga, Crescencio Rebollo Sanz, Valeriano Reguero Galván, Mauro Olmos Álvarez, José Aragón Yusta, Vicente García Acebes, Juan Posadas Calzada, Segundo Toribio Martín, Lucas Nogueiras, Celiano Vázquez de Prada, Bienvenido Cantera, José Luis Garroño, Fidel Ojeda Ojeda, Horacio López Pascual, Emiliano Tarazona de Dios, Álvaro José Barba Barba, Ramón Cascajo Sandoval, Alberto García García, Ponciano Matesanos Sastré, Euplio Valentín Villanueva, Máximo Calderón Pintado, Rafaela Calzada Ruiz, Eugenio Pardo Freijo, Diocleciano Pardo Freijo, Consolación Gallego Ferrero, Carmen Arranz Mallo, Juan Alonso González, Saturnino Zarruelo Casas, Fidencio Pardo Freijo, Teodosio Aiba Arciniegas, Nicolás Arribas San José, Francisco Arvelo Román, Pablo Barrigón Tovar, Santiago Hidalgo Alonso, Jesús Antonio Iglesias Marbán, Fiqui Ledesma Martín, Fernando López Barranco, Mariana López

Partidos y árbitros para el domingo

Madrid, 9.—Árbitros para los partidos del domingo próximo en Primera División: Gilón-Coruña, Arqué, At. Bilbao-Oviedo, Pérez Rodríguez, Valladolid-Málaga, Balcells, Valencia-At. Madrid, Fombona, Español-Barcelona, García Fernández, Madrid-Santoliga, Tamarit, Sevilla-Zaragoza, Rihones, Oporto-Real Sociedad, Zoriquelgui.—Añil.

Fútbol en Fuensaldaña

El pasado día 6 se jugó en Fuensaldaña un partido de fútbol entre el equipo del Frente de Juventudes y el Viejas Glorias, ambos de dicho pueblo, teniendo los primeros por tres tantos a uno.

Comenzó dominando el Viejas Glorias, pero su dominio fué de escasa duración. Pronto se impusieron los jóvenes, que fueron dueños del campo durante el resto del partido, y, a no mediar la parcialidad del árbitro en favor de los "abuelos", la victoria de los jóvenes habría sido más amplia.

El gol del honor del Viejas Glorias fué conseguido en certero disparo de Antonio a magnífico servicio de Pasieguito.

El numeroso público que presenció el encuentro siguió entusiasmado las incidencias del mismo.

Alineaciones:

Frente de Juventudes: Juanito (Carpintero); Roberto, Luis, Ferras, Ambrosio, Balbino Vidal (Pepe), Jesús, Víctor, Dario y Justino.

Viejas Glorias: Lebrero (Félix); Morante, Antonio, Pichi; Epi, Mauro; Balbino (Lauro), Varela, Pasieguito, Saldaña y León.

JUEGOS NACIONALES ESCOLARES

El Colegio de Lourdes disputará hoy la final en varias especialidades

Madrid, 9.—Con asistencia de numeroso público se ha disputado hoy la quinta jornada de los Juegos Nacionales Escolares. Los resultados de los partidos jugados hoy en las distintas especialidades han sido los siguientes:

BALONCESTO

Colegio Nuestra Señora del Pilar, de Valencia, 34; Colegio de San José de Badajoz, 8.—Lourdes, de Valladolid, 34; San Juan Bautista, de Almería, 14.—Pilar, de Madrid, 27; San Juan Bautista, de Salamanca, 45.—San José, de León, 31; San José, de Zaragoza, 22.

BALONMANO

Pilar, de Valencia, 15; San José, de León, 6.—Pilar, de Madrid, 16; San José, de Badajoz, 0.—San José, de Zaragoza, 20; San Juan Bautista, de Almería, 8.—Lourdes, de Valladolid, 6; San Juan Bautista, de Salamanca, 4.

FUTBOL

SEMIFINALES: San José, de Badajoz, 1; San José, de León, 2. PELOTA.—GRUPO A PAREJAS: San José, de León, 19; San Juan Bautista, de Almería, 22.—San José, de Badajoz, 3; San Juan Bautista, de Salamanca, 22.

INDIVIDUALES

San José, de León, 22; San Juan Bautista, de Almería, 0.—San José, de Badajoz, 22; San Juan Bautista, de Salamanca, 19.—Añil.

El MADRID, campeón de la Copa Latina de baloncesto

Madrid, 9. (145 madrugada).—El Real Madrid se ha proclamado esta noche en el Frontón Recoletos campeón de la I Copa Latina de baloncesto.

Su triunfo final lo ha logrado sobre la Sociétt Borletti, de Milán, a la que ha vencido por 63 puntos a 58. La primera parte finalizó con la ventaja madridista de 32 puntos a 25.

Ha sido, en realidad, un encuentro de intensa emoción desde los primeros momentos y en el que se ha comprobado que cuando el Real Madrid jugó con velocidad se impuso netamente a sus adversarios, quienes desde el principio del encuentro se hallaron con el marcador en contra y no pudieron remontar la ventaja que en los primeros minutos logró el conjunto madridista. Sin embargo, conforme transcuría el partido, los italianos, que comenzaron muy nerviosos, se fueron adelantando y consiguieron acortar la diferencia, llegando solamente la diferencia a seis puntos y viéndose obligados los jugadores del Real a Madrid a realizar durante la primera parte el cambio de su jugador Bea por Bonet y en la segunda la del jugador Garrido por Bonet.

En la segunda parte los italianos del Borletti llegaron a mantener casi la igualdad, llegando su diferencia con los madridistas en tres puntos, pero nuevamente, en un arranque de juego rapidísimo y de una velocidad desconcertante, el Madrid logra destacarse nuevamente en la puntuación. Los últimos minutos del encuentro superaron en emoción a todo el partido, a pesar de la diferencia en puntuación, pero fué debido a que los italianos se lanzaron a un denodado ataque para tratar de acortar la distancia y ver si les era posible por lo menos alcanzar un empate.

Formaron en el equipo italiano y fueron autores de los puntos: Rubini (2), Stefanini (17), Romanutti (23), Paganí (8), Milliani (2), Padovan (6), Sforza y Gamba.

Real Madrid: Borrás (9), Galíndez (29), Finedo (12), Garrido (2), Bea (10) y Bonet (1).

Arbitraron el suizo Lentillon y el francés Wool. Este último en algunos momentos con parcialidad manifiesta, perjudicando con sus fallos al Real Madrid.

CRONICA de PARIS

(Viene de la primera pag.)

comunista —es lamentable tenerlo que decir—, no han ejercido ninguna influencia sobre el militante. Este no lee los periódicos nacionales; su sólo "mentor periodístico" es el órgano central del Partido, "L'Humanité". Si bien es cierto que se registra una baja en el número de cotizantes efectivos y en el de los "carnets" renovados, esto no quiere decir que los efectivos del Partido Comunista hayan disminuido en la medida que se esperaba.

Estas son las razones que expuse a mi amigo para intentar explicar el "fenómeno" comunista en Francia. Este "fenómeno" existe en estado de latente agitación; en progresión de sus actividades clandestinas. Las medidas gubernamentales contra la C. G. T. —y así lo sostiene comentaristas de "centro" y "derecha"—, no solamente no perjudicarían a dicha Organización sindical, sino que la darán la fuerza de la clandestinidad y el apoyo de las otras organizaciones sindicales, socialistas y cristianas, celosas defensoras de la "libertad sindical". "Libertad" que para la C. G. T. es una ventajosa de actuación política antinacional.

En tanto los grandes partidos políticos de tendencia nacional no sean capaces de construir y aplicar una política social justa y equitativa en todos los aspectos, mucho me temo que el número de afiliados al Partido Comunista y el de electores que votan a los comunistas no disminuya.

Actualidad

Deportiva

El Málaga actual es muy peligroso

Un buen amigo, hincha del Valladolid y alejado accidentalmente de nuestra ciudad, ha tenido la gentileza de informarnos de la forma actual del Málaga, al que vió recientemente en su campo de La Rosaleda en la tarde de la goleada que propinó al Real Madrid.

Nuestro amable informador, percatado de la importancia del encuentro del domingo, lanza desde su actual residencia de Madrid la voz de alarma a jugadores y aficionados sobre la potencia real de su próximo adversario y, como consecuencia, sobre los peligros evidentes que encierra el partido del domingo en Zorrilla.

Agradecemos la información, y aunque ya nos habíamos adelantado, exponiendo sus mismas consideraciones, creemos oportuno volver sobre ellas para que se graben mejor en la mente de los jugadores y no pueda haber lugar a la sorpresa que podría ser el gran peligro de este encuentro, con desenlace catastrófico para los intereses futbolísticos vallisoletanos.

Vi en varias ocasiones al Málaga de la primera vuelta —afirma nuestro amigo— y presencié el encuentro de la goleada al Madrid. Los dos equipos no se parecen más que en la camiseta, que ahora defienden con mucha más dignidad. Ha cambiado su juego, su velocidad, su sentido de la colocación y de sus movimientos y hasta su moral es totalmente opuesta. Entonces el Málaga era un definido y, con plenos merecimientos, colista, y ahora es un equipo excelente, que lucha magníficamente y que profundiza con una eficacia que para sí querrían muchos equipos de campañillas. Al Madrid le arrolló no sólo por coraje, sino por juego, y su sorprendente y amplio tanteo refleja exactamente los méritos de ambos equipos. Si para los ausentes de La Rosaleda la goleada fué un absurdo, para quienes estuvimos allí la sorpresa estuvo en la maravillosa actuación de los locales, a los que en los encuentros de la primera vuelta que les vimos nos parecieron un equipo sin clase, sin juego y sin moral, y a los que Herrera parece haber dado la vuelta, devolviéndoles la ilusión por el triunfo y un estímulo combativo y eficaz, que bien se refleja en sus últimos resultados.

Todo el equipo responde bien actualmente —sigue analizando el buen vallisoletano—: un portero excelente, que va camino de la internacionalidad; unos defensas duros y penetrados, que de acuerdo con el estilo de sus maestros, no reparan en medios para cerrar el camino de los atacantes contrarios; dos buenos medios volantes, muy en juego, y una delantera rapidísima, incisiva y acometedora, que tira mucho y se cuela con facilidad, compitiendo este buen equipo, en el que destacan en la ofensiva: Rodríguez, en un gran momento; Galacho, valiente y arrollador, y Estruch, muy efectivo también.

Y completando su informe y sus advertencias, añade: "Es preciso sujetar bien, de cerca y con contundencia, a estos hombres; hacer un fútbol rápido, con gran penetración y poner el corazón en la pelea para superarlos con sus mismas armas. Porque si el Valladolid se confía, pensando en la clasificación de su próximo adversario más que en la calidad de su juego, no nos cabe duda alguna que el Málaga se llevará los puntos del Estadio y con ello el Valladolid pasaría a Segunda División."

La información no puede ser ni más completa ni más contundente. Aquí creemos que ya estamos muy avisados, al menos los que no tenemos que jugar, y es de suponer que los encargados de ganar los puntos valorarán todas estas circunstancias, las que, juntamente con la trascendencia del encuentro, obligarán a todos a realizar el máximo esfuerzo para conseguir esa victoria difícil, pero imprescindible, no nos cansaremos de repetirlo, para evitar el descenso automático.

LUIS ANGEL

Ayer presentó sus credenciales a FRANCO el nuevo embajador de Estados Unidos

(Viene de primera página)

Durante la celebración del acto, Su Excelencia estuvo acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, teniente general jefe de la Casa Militar, jefe de la Casa Civil, segundo jefe e intendente de la Casa Civil, jefes de protocolo y del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo del Caudillo, quien recibió al señor Clement Dunn en el salón de costumbre.

Tras hacer entrega de la carta credencial, el embajador de los Estados Unidos pasó a conversar con Su Excelencia a una saleta inmediata, en cuya entrevista estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores.

Terminado el acto y acompañado, como a su llegada, por el señor barón de las Torres, así como por los miembros de su Embajada, el señor James C. Clement Dunn abandonó Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

PRESENTACION DE CREDENCIALES DEL MINISTRO DE SIRIA

Media hora después de este acto hizo la presentación de cartas credenciales a S. E. el jefe del Estado el nuevo enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Siria en España, excelentísimo señor doctor Khalid Chatila, quien llegó a Palacio acompañado del señor Soler y del alto personal de la representación de Siria.

FRANCO RECIBE LA MAS ALTA CONDECORACION MILITAR CHINA

A continuación se celebró el acto de imposición a S. E. el jefe del Estado de la más alta condecoración militar china, que el generalísimo Chiang-Kai-Chek

Premio "Marzo 1953"

Madrid.—Reunido con fecha 9 del actual el Jurado que había de juzgar los 52 trabajos presentados al premio mensual "Marzo 1953", de la Dirección General de Prensa, correspondiente al mes de marzo último, con el tema sobre "Los Institutos Laborales como expresión de un entendimiento social de la cultura, en cumplimiento de lo preceptuado en la base sexta de la orden de fecha primero de marzo próximo pasado, ha acordado con esta fecha otorgar el premio al artículo "La Escuela y el andamio", original de don Carlos Luis Alvarez.

La Administración de Eisenhower se prepara ante un posible armisticio en Corea

Los daños ocasionados por la guerra oscilan entre 2.000 y 4.000 millones de dólares

Washington, 9.—La Administración de Eisenhower está preparándose para la gran cantidad de problemas domésticos y del Lejano Oriente que seguirán inevitablemente a cualquier armisticio coreano. Dicha Administración ha comenzado ya a ponerse en guardia seriamente contra las demandas de un rápido retorno de los soldados de las Naciones Unidas de Corea y contra los grandes cortes o disminuciones en los gastos de defensa.

Al efecto ha comenzado una revisión de la política de los Estados Unidos, que necesitará de consultas con las naciones aliadas que han venido combatiendo bajo la bandera de la ONU en Corea.

Los problemas de Extremo Oriente, tales como la actitud de Corea del Sur hacia todo acuerdo que no una a toda Corea, las esperadas demandas de la China roja sobre Formosa y otros problemas es seguro que compliquen el esfuerzo para lograr arreglos permanentes en el lejano Oriente. Todas estas cuestiones que, de hecho, están sin resolver—se dice en círculos autorizados de Washington—hacen nacer la creencia de que los comunistas están buscando una tregua coreana con la esperanza de separar a los Estados Unidos de sus aliados asiáticos y de otras partes.—Efe.

Sede de la ONU, 9.—Donald Kingsley, delegado de las Naciones Unidas para la reconstrucción coreana, ha declarado que la organización internacional debe hacer frente a sus obligaciones para con el pueblo coreano, "pronta y eficazmente", una vez que dicha península este pacificada.

Tal reconstrucción—añadió—será la prueba final de la seguridad colectiva "a los ojos de las naciones pequeñas del mundo".

Kingsley, que acaba de regresar de Corea, donde ha permanecido tres meses, dice que abraza ahora más esperanzas que el año pasado en el logro de una pronta tregua. "Otra cuestión—afirmó—es, desde luego, la de si esa tregua conducirá a una paz estable." Agregó que existe ya un programa de 130 millones de dólares para la reconstrucción, pero que no se han preparado fondos para después de este año fiscal. Según Kingsley, los daños ocasionados por la guerra en Corea oscilan entre 2.000 millones y 4.000 millones de dólares sólo en Corea del Sur. NUEVOS ATAQUES DE LOS COMUNISTAS

Tokio, 9.—Los comunistas han logrado poner pie en una colina clave que guarda el camino occidental hacia Seul en las primeras horas de la mañana de hoy, jueves, en el tercer día consecutivo de ataque rojos.

Unos 200 comunistas desencadenaron un ataque contra Carson Hill, a las 3,40 de esta madrugada. Las ametralladoras de los "marines" y el fuego de artillería detuvieron el ataque en la parte baja de las faldas de la

colina, pero los rojos continúan avanzando al amanecer.

El mando de los "marines" da cuenta, además, de otros cinco encuentros registrados en los sectores situados al este y sur de Panmunjon.

También han atacado los chinos, de nuevo, las posiciones belgas en el frente central, al norte de Kumhwa, pero fueron rechazados con grandes pérdidas.

Más al este, las tropas surcoreanas reconquistaron la posición de Tejas en una dura lucha que duró 45 minutos.—Efe.

ACUSACION DE RADIO PEKIN

Tokio, 9.—La emisora de Radio Pekin dice que las fuerzas aéreas continúan "bombardeando desenfrenadamente" las ciudades nortecoreanas "mientras el mundo espera que se restablezca la paz en Corea".—Efe.

Hoy se espera la firma del acuerdo de canje de prisioneros de Corea

Ayer se celebró en Panmunjon la cuarta reunión

Tokio, 9.—Las delegaciones de las Naciones Unidas y de los comunistas han celebrado en Panmunjon su cuarta reunión para tratar del canje de prisioneros de guerra, heridos y enfermos, habiendo comenzado la sesión a las once de la mañana.

Los comunistas entregaron a los oficiales de enlace aliados varias empujadas al plan de canje, presentado por las Naciones Unidas. Los delegados de las Naciones Unidas pidieron una suspensión inmediata de la reunión para estudiar los cambios propuestos por los rojos, y se acordó aplazar la reunión hasta mañana, viernes, a las once de la mañana.—Efe.

HOY SE ESPERA LA FIRMA DEL ACUERDO

Panmunjon, 9.—El contralmirante Daniel, jefe de la delegación aliada,

ha manifestado, a la terminación de la reunión de hoy, jueves, que era posible que ese pueda firmar un acuerdo sobre el canje mañana, viernes, y que los prisioneros puedan ser canjeados dentro de diez días.

Añadió que los comunistas le habían manifestado que estaban preparados para empezar a entregar los prisioneros, a razón de cien por día, dentro de los diez días siguientes a la firma del acuerdo, y que él, por su parte, está haciendo todo lo posible para que el acuerdo esté concluido mañana, viernes, siendo muy posible que lo consiga.

Como se anunció ayer, los rojos prometieron canjear 600 prisioneros, entre ellos 150 norteamericanos. Los delegados de las Naciones Unidas ofrecieron devolver 5.800, pero se cree posible que la cifra comunista aumente.—Efe.

La resolución fue apoyada por die-

"Difundid el sentido de la justicia social para todas las condiciones y para todas las clases"

"La Iglesia precisa de cristianos firmes en la fe y de vida irreprochable"

Pío XII habló ayer ante 600 estudiantes de la Sorbona

Ciudad del Vaticano, 9.—El Santo Padre ha pronunciado esta mañana un discurso ante seiscientos estudiantes de la Sorbona, durante una audiencia, en la que también estuvieron presentes peregrinos de Francia, Bélgica, Canadá, Italia, Inglaterra, Estados Unidos y Alemania.

"Para vosotros—dijo Su Santidad—no es necesario, como el apóstol Santo Tomás, ver y tocar a Cristo resucitado para creer en su omnipotencia. Sabemos que dos de vosotros han recibido el bautismo durante la ceremonia de la Vigilia pascual. ¿Cómo no recordar así en la Roma del tiempo en que esa profesión de fe asumía frente al paganismo del imperio romano el irasparar la frontera de un viejo mundo para ingresar en un mundo nuevo, en la joven Iglesia cristiana? El poeta Prudencio, hacia el año 400, jno describía acaso la larga fila de catecúmenos que pasaban ante los templos paganos desiertos para ir a recibir en Letrán el signo sagrado de la nueva religión? Hoy se diría que los últimos dioses parecen tener apariencia juvenil mientras la Iglesia aparece envejecida, pero no os dejéis engañar por los sistemas filosóficos, cuya existencia es fugaz, como las de las cosas efímeras. La Iglesia de Cristo ha recibido y recibirá siempre en su divino fundador las fuerzas para desahogar esta apariencia."

Su Santidad agregó que muy pocos bautizados tienen conciencia de la grandeza de Dios. «Vosotros, en cambio, tenéis de ella una idea justa y elevada y habéis querido entregarnos a una vida cristiana auténtica, vida interior que toma luz y fuerza en la fe, y vida exterior hecha en ejemplo de iniciativas apostólicas. Deseando dirigiros un mensaje pascual, quisiera decir: seguid siendo hombres de oración, de una oración cotidiana, y practicad los Sacramentos de la Iglesia, sobre todo el de la divina Eucaristía. Esto ha sido repetido a menudo, pero no debemos eximirnos de confirmarlo. Obedeced a la ley de las exigencias morales. La Iglesia debe encarecerlo, ya que sus importantes misiones, tanto en el interior como en el exterior, exigen, hoy más que nunca, insistimos en decirlo, cristianos firmes en la fe y de vida irreprochable. Los negligentes no conquistarán la tierra ni ganarán el cielo. Practicad el amor al prójimo y difundid el sentido de la justicia social, una justicia social para todas las condiciones y para todas las clases.»

El Santo Padre terminó sus palabras impartiendo a todos los presentes su bendición apostólica.—Efe.

La permanencia de los ingleses en Egipto, amenaza la paz

El Cairo, 9.—«La continuación de la ocupación inglesa de la zona del Canal de Suez es una amenaza para la paz y la seguridad de todo el Oriente Medio, ha dicho el ministro de Orientación Nacional, Fud Galal.

«La demora británica en iniciar conversaciones con Egipto sobre la zona del Canal—agregó el ministro citado en una conferencia de Prensa—va en contra de los intereses de ambas partes y de los de cualquier país o grupo de países interesados en el Oriente Medio.»

Fud Galal aconsejó a Inglaterra que no subestime los sentimientos de la nación egipcia, y terminó diciendo que la opinión de veinte millones de egipcios tendrá repercusiones en todo el mundo árabe y musulmán.—Efe.

Josefina Carlota de Bélgica y el príncipe Juan de Luxemburgo se casaron ayer

Los novios e invitados regresaron a Palacio, después de la ceremonia, en coche descubierto, bajo una lluvia torrencial

Luxemburgo, 9.—La princesa Josefina Carlota de Bélgica ha contraído matrimonio con el príncipe Juan de Luxemburgo, de treinta y dos años de edad, heredero del trono del gran ducado. Durante toda la mañana estuvo lloviendo, pero unos minutos antes de comenzar la brillante ceremonia lució el sol. Al terminar, y cuando el nuevo matrimonio abandonaba la antigua Catedral para subir al coche descubierto, volvió a llover con intensidad. El príncipe se volvió hacia Josefina Carlota y musitó a su oído la pregunta de si iban a desafiar el agua. Ella hizo un signo afirmativo y subieron al coche, mientras dos damas de la novia colocaban la cola del vestido de encaje blanco de Bruselas. En medio de continuas aclamaciones y bajo la lluvia torrencial, el nuevo matrimonio recorrió el trayecto de la capital, de más de dos kilómetros, seguido de una comitiva semióficial.

La princesa Josefina Carlota, vestida enteramente de blanco, mostraba extraordinaria palidez en el rostro y nerviosismo. Sonriente saludó a los invitados que llenaban el templo. La boda se ha celebrado en un ambiente de pompa regia, como rara vez se ha visto en Europa desde la pasada guerra mundial.

La vieja ciudad de Luxemburgo ha alojado en ese día a una verdadera constelación de personajes reales, con un rey y una reina, dos exreyes, una exreina, veintinueve príncipes reales y veintinueve princesas, así como numerosos miembros de familias reales y de la nobleza.

El príncipe Bernardo de Holanda llevaba un resplandeciente uniforme de husares y el príncipe Olaf de Oruga, uniforme también militar con casco empuñado con plumas rojas y azules. Entre las reinas figuraba Juliana de Holanda, con vestido largo de satén gris y sombrero con plumas grises.

La bella princesa de Rethy, esposa del exrey Leopoldo III de los belgas, llevaba también vestido de satén gris y pequeño sombrero en el mismo tono.

Seguendo el ejemplo de los novios, todos los demás personajes fueron también en coche descubierto, a pesar de la lluvia. En primer lugar, después del coche del nuevo matrimonio, iba el ocupado por el exrey Leopoldo, a quien acompañaba la madre del novio, la gran duquesa de Luxemburgo, que fueron los padrinos de la boda. A continuación el rey Balduino de los belgas, hermano de la novia, con su abuela materna, la princesa Ingebor de Suecia, madre de la florada reina Astrid, y después el príncipe consorte de Lu-

semburgo, padre del novio, con la anciana reina madre Isabel de los belgas; la reina Juliana de Holanda y el príncipe Bernardo; el exrey Humberto de Italia, que vestía de etiqueta, y el príncipe Alberto, hermano de la princesa Josefina Carlota.

Seguían los miembros de diversas familias reales y de la nobleza en automóviles cerrados.

Al pasar el cortejo lentamente por las calles, camino del palacio ducal, resonó una salva de 101 cañonazos disparados por las baterías que dominan la ciudad, mientras que 32 aviones de caza a reacción belgas evolucionaban en el espacio. Las aclamaciones no cesaron un instante a todo lo largo del recorrido.—Efe.

La mayor factoría de cobre del mundo

Santiago de Chile, 9.—Con asistencia del presidente Carlos Ibañez, miembros de su Gobierno y altos funcionarios de la Anaconda Cooper Company, se ha inaugurado una nueva factoría de refinamiento de cobre de la citada Compañía en Chuquibambilla, región andina.

Con esta factoría, que se dice es la mayor de su clase en el mundo, se aumentará la producción de cobre refinado en quinientas mil libras anuales y se dará empleo a 1.500 hombres más.—Efe.

Se modificó una invocación litúrgica de la Santísima Virgen

Ciudad del Vaticano, 9.—La Sagrada Congregación de Ritos ha decretado la modificación de la invocación hecha en la conclusión de la misa, de acuerdo con el dogma de la Asunción de la Virgen María, proclamada por Su Santidad Pío XII en el último Año Santo.

La nueva orden, que aparece en la publicación oficial del Vaticano "Actas Apostólicas Sedis", afirma que la frase de "benedita sea su Santa Asunción" debería ser recitada después de la de "Benedita sea su Santa e Inmaculada Concepción".—Efe.

Gene Tierney se divorcia

Los Angeles, 9.—La artista cinematográfica Gene Tierney ha obtenido el divorcio en su matrimonio con el modisto Oleg Cassini.

Gene Tierney ha conseguido la custodia de sus dos hijos, Christine y Daira.—Efe.

El Congreso Nacional de Estudiantes sigue sus tareas

Ayer se estudió la ponencia de la formación religiosa

Madrid, 9.—Con la ponencia que trató sobre la formación religiosa comenzaron las tareas de esta mañana del Congreso Nacional de Estudiantes en la Escuela de Estomatología. El presidente honorario de esta comisión, doctor don Casimiro Magcillo, Obispo de Bilbao, envió un telegrama excusando su asistencia.

Con el presidente efectivo tomó asiento el capellán nacional del Frente de Juventudes. Asistió a los trabajos de esta comisión, en su iniciación, el jefe nacional del SEU, quien propuso que los conclusiones que se adopten se encabezasen diciendo: "Conclusiones que, respetuosa y filialmente, el Congreso de Estudiantes somete a la autoridad eclesial." La propuesta fue

aceptada por unanimidad. El Aula Magna, donde se reunía la comisión, estuvo totalmente llena de congresistas. Un centenar de estudiantes permanecieron apretados y en pie en los pasillos. Entre los asistentes había más de dos docenas de sacerdotes y numerosas universitarias. Se presentaron cinco enmiendas a la totalidad de la ponencia y 25 a las conclusiones que habrán de someterse al Pleno. También se eligió la comisión de Intercambio cultural para estudiar la ponencia "Red de Albergues de Estudiantes" y otra comisión especial a quien se ha encargado el estudio, elaboración y discusión de las comunicaciones particulares que presentan varias Facultades y Escuelas Especiales.—Cifra.

CLASURA DEL PRIMER CONGRESO DE EMPRESARIOS BARBEROS - PELUQUEROS

Adhesión de los congresistas al CAUDILLO y visita al ministro secretario general

Madrid, 9.—En el salón de actos de la Unica se ha clausurado esta mañana el I Congreso Nacional de Empresarios Barberos-Peluqueros, que ha estado presidido por el delegado nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz. Todos los empresarios y productores del ramo, de Madrid, se sumaron al Congreso, para lo cual cerraron esta mañana las peluquerías y barberías.

Leídas las conclusiones del Congreso, pronunció un discurso don Ángel Sabador, jefe nacional del Sindicato de Actividades Diversas, quien aludió a los 60.000 profesionales barberos de España, cuyos representantes se hallaban en el salón. Se refirió a las consignas del mandato para que los Sindicatos sean auténticas representaciones de lo económico y social. Dijo que el 80 por ciento de las Empresas representadas atraviesan una grave crisis, lo que motivó la organización de este Congreso y las conclusiones a que en el mismo se ha llegado a través de

los debates, en los que en ningún momento asomó el egoísmo en las Empresas, sino el deseo natural de desenvolver normalmente sus industrias en el mejor servicio a España y al régimen con ferviente patriotismo, a las órdenes del Caudillo, que es el verdadero paladín de una España nueva. Los congresistas interrumpieron el discurso con gritos de "Franco, Franco, Franco!" Después de dar las últimas consignas, rogó al delegado nacional de Sindicatos transmita al Jefe del Estado la adhesión de los congresistas.

Finalmente habló el delegado nacional de Sindicatos. Dijo que había seguido paso a paso las tareas de este Congreso, en el que se ha llegado a conclusiones muy importantes. Se extendió sobre el sindicalismo y los Sindicatos y comparó los actuales con los de otros tiempos, que eran de lucha y de rencores, mientras que los actuales son de unión y fraternidad entre empresarios y obreros. Dice que en el quehacer sindical deben ponerse fuerza, pasión y justicia. Habla del intrusismo en la profesión, de la enseñanza profesional, del carnet profesional, de Montepíos y Mutualidades. Recoge unas palabras pronunciadas por el jefe nacional del Sindicato e induce a los congresistas para que su labor no quede reducida a unas conclusiones, sino que deben, por todos los medios, gestionar la efectividad de las mismas. Terminó felicitando a todos por el éxito de esta reunión y ofreciéndose para que los problemas planteados sean rápidamente solucionados. Por último dijo que transmitiría al Caudillo el entusiasmo y la adhesión de los profesionales barberos-peluqueros, con lo que dio por clausurado este I Congreso Nacional. Grandes aplausos acogieron las últimas palabras del señor Solís Ruiz.

Terminado el acto de clausura, los cincuenta delegados representantes de las provincias, acompañados por el delegado nacional y la presidencia del Congreso, visitaron en su despacho al ministro secretario general del Movimiento para cumplimentarle y darle cuenta de las conclusiones aprobadas, así como para solicitar su apoyo encaminado al logro de las mismas.—Cifra.

SUCESOS

GRAN INCENDIO EN UN CUARTEL DE MADRID

Madrid, 9.—Un incendio, al parecer de gran importancia, se ha producido en los doce de esta mañana, en el Cuartel de Intendencia del Ejército sito en Pacífico, número 35.

El fuego tomó tal incremento que ha sido preciso enviar seis coches de bomberos, parque de Madrid, así como el coche de la Dirección.—Cifra.

Medidas de Perón contra los especuladores y "bulistas"

Buenos Aires, 9.—El presidente Perón ha anunciado que los precios tope en los artículos alimenticios y otra gran variedad de productos entrarán en vigor a partir de mañana, viernes.

«Los violadores—dijo—serán enviados a la cárcel por tres meses y sus establecimientos clausurados por tiempo indefinido.»

Al mismo tiempo ha ordenado una investigación sobre la actuación de los empleados públicos a fin de eliminar la corrupción administrativa.

Refiriéndose a los traficantes de rumores, dijo el presidente que serán adoptadas medidas drásticas contra los mismos. «Hipólito Irigoyen—añadió—fue el primer presidente que defendió al pueblo y yo como caía por las columnas. Eso no me ocurrirá a mí: no se me derrocará con mentiras».—Efe.

todo hasta los seis de la mañana. No han ocurrido desgracias personales y las pérdidas materiales no son de consideración.—Cifra.

DIERON CON EL ESCORDRIO DEL DINERO

Tortosa, 9.—Hace cuatro años el vecino de la barriada de Blanes, Enrique Cugat, vendió unos terrenos de olivar en el barrio de San Bartolomé, que se vendieron en su domicilio. Ahora se ha encontrado con la desagradable sorpresa de que el dinero se lo ha llevado alguna otra persona que conocía el secreto escondido.

El robo, además, se llevó un traje. Quien realizó los oportunos gestos para dar con el paradero del autor de este espionaje.—Cifra.

TRES PERSONAS HERIDAS EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Huesca, 9.—Tres subditos franceses llamados Mark Detourneau, de 15 años de edad; Yves Aguilier y Beatriz Aguilier, de 14 años, sufrieron heridas de consideración, aunque no graves, en un accidente de automóvil.

El suceso ocurrió al llegar el vehículo, que conducía Orlonde Jacques, de 40 años, a la curva de Anglès, en el kilómetro 185 de la carretera de Zorzaya a Francia. El conductor, al observar la proximidad de un carro, para evitar el atropello, frenó con tanta precipitación que el coche dio una vuelta de campana.

Los heridos fueron asistidos convenientemente en Arrións, donde quedaron hospitalizados, a excepción de Detourneau, que ha sido trasladado a la ciudad francesa de Oloron.—Cifra.

CUATRO LOCOS CAPTURADOS

Aix en Provence, 9.—Columnas de Policía fuertemente armadas han recuperado hoy a cuatro locos peligrosos que se habían escapado de un manicomio local.—Efe.

NUEVE MUERTOS EN UN CHOQUE DEL "METRO" DE LONDRES

Londres, 9.—Los funcionarios encargados de las operaciones de S. Hometon, en el lugar donde se produjo ayer el choque de trenes del "Metro" londinense declaran que ha sido sacado "el noveno y último" cadáver entre los restos de los vagones.—Efe.

Foster Dulles, partidario de la "fórmula Lisboa" para la aportación alemana a la defensa europea

Campaña comunista en favor de la unificación de Alemania

Washington, 9.—La referencia hecha por el secretario de Estado, John Foster Dulles, a la «fórmula Lisboa» para determinar la contribución alemana en la defensa occidental, significa, según fuentes bien informadas, que los Estados Unidos creen que dicha contribución será aumentada en el próximo año fiscal.

Dulles propuso en la reunión plenaria de ayer que la «fórmula Lisboa» sea tomada como base de discusión para la aportación alemana a la defensa europea.

La «fórmula Lisboa», según dichas fuentes, es un procedimiento complicado establecido por el Comité del Consejo temporal de la O. T. A. N. el pasado año para determinar la cantidad que cada nación podría gastar en la defensa. Dicha fórmula ha sido aplicada a Alemania, aunque la misma no es miembro de la Organización del Pacto del Atlántico Norte.—Efe.

Berlín, 9.—Los comunistas de Alemania oriental han desencadenado una nueva campaña en favor de conversaciones para proceder a la unificación de Alemania.

«Neues Deutschland», órgano oficial del Partido Comunista, publica en primera página un artículo, que titula: «Negociaciones en Corea. ¿Y por qué no en Alemania?» Dice que el pueblo alemán quiere estas negociaciones para poner fin a la actual división.

Al mismo tiempo, el presidente de la Cámara Popular de Alemania oriental, Joannes Dieckman, ha reiterado un llamamiento comunista dirigido al pueblo alemán para que «luche por la unidad». En el «Tae-gliche Rundschau», órgano de la Comisión soviética de control, acusa al Parlamento de Alemania occidental de no hacer caso de las propuestas de unidad de Alemania oriental y de haber ratificado, en cambio, los contratos de paz con los occidentales.—Efe.

«Todos los prisioneros de guerra de quienes se supone que han hecho confesiones acerca del empleo de bacterias en la guerra, serán conducidos con anterioridad a un país neutral, antes de ser interrogados por la Comisión, y deberán permanecer bajo su custodia hasta que termine las hostilidades en Corea.»

Esta Comisión puede solicitar la ayuda de científicos de reputación internacional, especialmente epidemiólogos y técnicos que puedan serles útiles.—Efe.

Ojo con las espinacas!

Londres, 9.—El dar espinacas a los niños en la creencia de que les servirá de gran alimento les priva del calcio que necesitan para el desarrollo de los huesos, según el «British Medical Journal», principal revista médica del país.

El investigador indio de Química Biológica, N. S. Samji, y su esposa la doctora Rñite, inglesa, afirman que las espinacas constituyen un alimento de resultados dudosos para los niños. Añaden que contienen ácido oxálico, que se combina con el calcio para formar una sal insoluble que no puede ser absorbida por el cuerpo. Esta sal puede contribuir a producir cálculos nefríticos y es posible que la resistencia de los niños a las espinacas sea el prólogo de la naturaleza para protegerlos de efectos negativos.—Efe.

Asesino ejecutado

Barcelona, 9.—En el patio de la Prisión Celular ha sido cumplida la sentencia de muerte dictada por el Tribunal de la sección cuarta de esta Audiencia, contra Fortunato Gras Tejedor, como autor del delito de robo con homicidio en la persona de Mercedes Julve Albanell, perpetrado en el domicilio de la víctima, calle de Navas de Tolosa, 399, el 13 de diciembre de 1947.—Cifra.